

"España progresa firmemente hacia la completa restauración de un sistema más representativo"

"Odia la guerra y está siempre dispuesta a colaborar para una paz justa y duradera"

Una nota del embajador Cárdenas a la Prensa de Nueva York

Nueva York.—El embajador de España en los Estados Unidos, don Juan Francisco de Cárdenas, ha llegado al aeródromo de New York en el "Clipper" procedente de Lisboa que trajo notable retraso. Permanecerá un día en esta ciudad, antes de seguir viaje a Washington.

El embajador manifestó que no tiene ninguna declaración que hacer acerca de las discusiones en los Países

PROPUESTA norleamericana

Pídesse que los aeropuertos militares de Terranova, las Bermudas y Caribe sean abiertos al comercio internacional

Washington.—Los Estados Unidos han propuesto a la Gran Bretaña que los aeropuertos militares de Terranova, las Bermudas y del Caribe sean abiertos al comercio internacional, mediante la firma de un nuevo acuerdo en el que se establezcan las condiciones para el servicio aéreo de los Estados Unidos a diversos lugares del imperio británico.

Gran Bretaña, insiste, sin embargo, en que se llegue primeramente a una fórmula satisfactoria respecto a los derechos de aterrizaje en el territorio británico y parece ser que todavía será objeto de estudio oficial el asunto de las bases. Se considera que este es un asunto de gran importancia para el comercio aéreo entre los Estados Unidos con Europa, a través del Atlántico y con Suramérica, por la ruta de las Antillas.—Efe.

El general Patton sufre un accidente de automóvil

Después de haber pasado la noche con tranquilidad se comunica que su estado es satisfactorio

Su esposa ha salido de EE. UU. con dirección a Alemania

Patton y el coronel Glenn Spurling, uno de los más destacados cirujanos norteamericanos, especializado en Neurología, han partido para Alemania en avión, a fin de atender al general, herido, como ya se ha anunciado, a consecuencia de un accidente de automóvil.—Efe.



Francia del Maine.—El general Patton sufrió heridas en la cabeza como consecuencia de un choque de automóvil ocurrido a las once cuarenta y cinco de esta mañana, cuando en unión de su jefe de Estado Mayor, general Gay y el conductor del vehículo, se dirigía de Bad Nauheim a Mannheim con propósito de realizar una partida de caza.

Patton, único lesionado de los tres, ha ingresado en el hospital militar de Heidelberg, habiéndose negado las autoridades militares a informar sobre la importancia de las heridas en tanto no sea notificada a la superioridad. El general no ha perdido el conocimiento.—Efe.

ESTADO SATISFACTORIO

Francia del Norte.—El estado del general Patton, a las nueve de la mañana de hoy, es "satisfactorio en general" y se encuentra "muy bien después de una noche descansada y de cinco horas de sueño".

A última hora de ayer, se comunicó que tenía una fractura simple en la tercera vértebra cervical, con dislocación posterior de la cuarta y la quinta cervical. Pronóstico reservado.

Asiste al general Patton, el profesor Hugh Cairns, catedrático de Neurología de la universidad de Oxford, que salió de Inglaterra, esta mañana a petición de la señora de Patton.

LA ESPOSA SALE DE ESTADOS UNIDOS

Washington.—La esposa del general

Solemne función religiosa en honor de N. Señora de Loreto

El CAUDILLO fué cumplimentado en El Pardo por las autoridades militares

Presidieron el acto los ministros del Aire, Ejército, Marina, Gobernación e Industria y Comercio



GONZALEZ GALLARZA Ministro del Aire

Madrid.—En la iglesia de Nuestra Señora de Loreto se ha celebrado una función religiosa organizada por la asociación de damas de Nuestra Señora de Loreto, en honor de la Patrona del Ejército del Aire.

La iglesia estaba profusamente iluminada y adornada con flores y plantas. Presidió el altar la imagen de Nuestra Señora de Loreto y daba guarda en él una escuadra de gastadores. Antes de comenzar la ceremonia religiosa el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga, recogió el estandarte de las fuerzas que formaban a la puerta del templo y le depositó en el altar, donde quedó custodiado durante la ceremonia.

Presidieron los ministros del Aire, general González Galarza; del Ejército, teniente general Davila; de Marina, almirante Regalado; de Industria y Comercio, señor Suñeris, y el de Gobernación, señor Pérez González, con el capitán general de la primera región militar, teniente general Muñoz Grandes y el jefe de la primera región aérea, don Joaquín González Galarza. Ofició la misa el rector del Colegio de Nuestra Señora de Loreto, P. Cantero. Asistieron numerosas representaciones de los tres ejércitos. Terminada la misa, los ministros y autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas que rindieron honores. A continuación los ministros del Aire, Ejército, Marina y generales con

Ha fallecido el bacteriólogo D. Marcelo Utiel

Su esposa ha salido de EE. UU. con dirección a Alemania

Zaragoza.—Ha fallecido, víctima de un contagio, el bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene de Zaragoza, don Marcelo Utiel. Realizaba investigaciones sobre las fiebres de Malta, enfermedad que le produjo la muerte. La noticia causó gran impresión entre la clase médica, tanto más cuanto que el doctor Utiel dejó cuatro hijos en el más completo desamparo.—Cifra.

OLA DE FRIO EN CUENCA Y LERIDA SE REGISTRARON TEMPERATURAS DE 7 GRADOS BAJO CERO

El tiempo es muy crudo en casi toda España

Barcelona.—Una ola de frío se registra en toda la región desde las últimas veinticuatro horas. En la cordillera pirenaica no ha nevado, pero se prevén nevadas para dentro de poco. En Estanguo, el termómetro marca doce grados bajo cero, y en las cumbres del Montseny, nueve bajo cero. El servicio meteorológico informa que la temperatura en Lerida es de 7 bajo cero; Gerona, tiene cuatro; Tarragona, dos y en Barcelona de seis décimas sobre cero.—Cifra.

COPIOSA LUVIA EN ALGECIRAS

Algeciras.—Desde esta mañana llueve copiosamente en toda la región y la temperatura ha descendido bastante.—Cifra.

INTENSO FRIO EN TARRAGONA

Tarragona.—Una intensa ola de frío se deja sentir sobre la capital y pueblos de la provincia. Esta mañana la temperatura había descendido a dos grados bajo cero, temperatura completamente extraña en Tarragona en los días más rigurosos del invierno.—Cifra.

A SIETE BAJO CERO EN OVIEDO

Oviedo.—Un intenso frío se deja sentir en la provincia desde hace cuarenta y ocho horas. En la madrugada de hoy marcaba el termómetro 7 grados bajo cero.—Cifra.

EN CORDOBA HACE UN FRIO INTENSISIMO

Córdoba.—Puede decirse que hoy ha empezado verdaderamente el invierno. Hace un frío intensísimo y el cielo está ennegrecido.—Cifra.

Mucho frío en Estados Unidos

Nueva York.—Una ola de frío azota el país desde las Montañas Rocosas hasta los Apalaches. En Minnesota, Wisconsin y Dakota se registraron intensas nevadas. En Pueblo Colorado se registró la temperatura de trece grados bajo cero y en Minot (Dakota del Norte) 15 bajo cero.—Efe.

Cesa la producción combinada de EE. UU., Inglaterra y Canadá

Seguirá funcionando la Junta de Alimentación

Washington.—El presidente Truman ha anunciado que los Estados Unidos, Inglaterra y Canadá, han acordado disolver la producción combinada y la Junta de recursos y la de materias primas el próximo día 31, aunque conservarán ciertas comisiones creadas a los órdenes de estas juntas para controlar los suministros de los que hay escasez.

Este anuncio ha sido hecho simultáneamente por el primer ministro del Canadá y de Inglaterra y también han informado que la junta de alimentación continuará funcionando porque las condiciones actuales no permiten todavía su disolución. Las comisiones que tratan de algodón, estano, gomas, plenas y otros, continuarán funcionando mientras haya escasez de estos artículos.—Efe.

EL PRIMER MINISTRO PERSA PIDE LA EVACUACION DE TODAS LAS TROPAS EXTRANJERAS

Terminada la guerra—señala—las naciones aliadas no necesitan mantener fuerzas en el país

LOS SOVIETS ENTREGAN ARMAS A LOS "DEMOCRATAS" IRANIANOS

Teherán.—"Ahora que la guerra ha terminado, las naciones aliadas no necesitan mantener fuerzas en Persia, y deberían evacuar el país", ha declarado el primer ministro iraní, Ibrahim Hakimi.

"Entre tanto—continúa—debe concederse al Gobierno persa libertad completa para llevar a cabo las reformas necesarias y afianzar su propia seguridad. El Gobierno iraní está dispuesto a tomar todas las medidas que sean precisas para asegurar al Gobierno soviético de su sincero deseo de reanudar sus relaciones amistosas con él".

Añadió Hakimi que su Gobierno cooperaría con agrado cualquier sugerencia de la organización de las naciones unidas respecto de la solución del conflicto.—Efe.

AYUDA SOVIETICA A LOS REBELDES

Teherán.—Los soviets están entregando armas a los "demócratas" persas, según anuncia la Agencia United Press. Mientras, continúan las conversaciones con el consúl soviético de Tabriz, pero hasta ahora no se ha obtenido ningún resultado. Las conversaciones versan sobre el mantenimiento de la seguridad en el Azerbaijani.—Efe.

Nuevo Gobierno italiano

Difiere muy poco del anterior y sólo hay en él cuatro figuras nuevas

Roma.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno italiano, presidido por De Gasperi, según ha anunciado el lugarteniente general del reino, Príncipe Humberto. La distribución de carteras es muy parecida a la del Gobierno anterior que presidia Parri.

EL COMITE NACIONAL APRUEBA EL NUEVO GABINETE

Roma.—El nuevo Gobierno italiano ha sido aprobado por el Comité nacional de liberación. Aunque falta la aprobación de las autoridades aliadas, ésta se da por descontada.

La embajada británica en Roma dió recientemente una nota en la que decía que "el Gobierno de Su Majestad reconocerá cualquier Gobierno que tenga apoyo popular y ofrezca garantías adecuadas de cooperación con los aliados".—Efe.

La campaña antisemítica arrecia en Europa Oriental

Huyendo de la persecución llegan a Viena diariamente unos quinientos judíos

Viena.—Unos quinientos judíos llegan diariamente a esta capital para escapar a la creciente ola antisemítica en la Europa oriental, especialmente en Polonia. Los judíos huyen de Polonia, Hungría y Rumanía. Los refugiados dicen que la campaña antisemita se halla en su apogeo.—Efe.

KURT MEYER ACUSADO DE "CRIMINAL DE GUERRA"

Nuremberg.—Kurt Meyer, comparado hoy en Nuremberg, es acusado de haber ordenado la muerte de 48 prisioneros canadienses, capturados durante las operaciones de Caen, en la batalla por Normandía.—Efe.

SZALASI CONDENADO A MUERTE POR UN TRIBUNAL POPULAR

Londres.—El expresidente húngaro Szalasi ha sido sentenciado a muerte por el tribunal popular de Budapest. HA SIDO AHORCADO EL EX-GOBERNADOR NAZI FRANZ STRASSER.—Efe.

Francfort del Main.—El ex-gobernador nazi Franz Strasser, convicto de haber dado a muerte en Cibeceos, a dos aviadores norteamericanos, ha sido ahorcado en la tarde de hoy en Landsberg (Baviera).

Strasser pasó los últimos días de

La próxima conferencia de Tánger se celebrará durante el mes de Marzo

Efectuará la revisión del nuevo estatuto

Estados Unidos - según se cree - sugerirán que la internacionalización sea acentuada

Tánger.—Ante la próxima conferencia de Tánger comienzan las actividades diplomáticas de los países interesados en el futuro destino de la ciudad, y la preparación de los trabajos de las delegaciones que irán a dicha conferencia, que tendrá lugar en el mes de Marzo, para la revisión definitiva del nuevo estatuto.

En los círculos bien informados, se dice que Estados Unidos se dispone a elaborar un plan de sugerencias en el sentido de acentuar la internacionalización de Tánger. Se rumorea la próxima llegada a esta ciudad del jurista norteamericano M. Graham Stuart, autor de un libro sobre el régimen estatutario de Tánger.

Mr. Stuart vendrá como agregado a la legación de su país y, seguramente, formará parte de la delegación de la conferencia de Tánger. El consúl general de Portugal, señor Pereira da Cunha, ha marchado a Lisboa para conferenciar con su Gobierno, y se encontrará en Tánger Mr. Harvey, subsecretario británico de Asuntos Exteriores, encargado del departamento colonial del Foreign Office, que llegó a Lisboa, esperándose también la llegada a Tánger de Elena Wilkinson, ministro de Educación del Gabinete británico. La llegada de estas personalidades se relaciona con la preparación de la conferencia de Marzo. Se dice que Francia preparaba a hacer un golpe de efecto organizando el viaje a Tánger del sultán de Marruecos, pero se ha suspendido esta visita a requerimientos formulados por cierta potencia, juzgándose inoportuno el momento.—Cifra.

Los círculos científicos de EE. UU. abogan por la creación de un comité internacional del control de la energía atómica

Denver, (Colorado).—Técnicos de la bomba atómica, científicos y pedagogos han aprobado una moción para la creación de un comité internacional del control de la energía atómica. Han anunciado que su propósito es evitar los daños de la destrucción atómica en caso de una nueva guerra.

El doctor Joyce C. Stearns, de la Universidad de Washington, ha calculado que cualquier nación podría tardar solamente de tres a cinco años en poseer el descubrimiento de los secretos de la bomba atómica.

Ramón Pérez de Ayala miembro de la Academia de Letras Argentina

Buenos Aires.—Ramón Pérez de Ayala ha sido elegido miembro de la Academia de Letras Argentina.—Efe.

Mac Arthur ordena nuevas detenciones

Se ha dado la orden contra 57 personas

Sospechados que estos hayan cometido atrocidades contra los prisioneros de guerra en campos de concentración

Tokio.—El general Mac Arthur ha ordenado la detención de 57 japoneses, soldados y personas civiles, de quienes se sospechan han cometido atrocidades contra los prisioneros de guerra, en campos de concentración y en hospitales del Japón, Corea, Filipinas y Hongkong. En la lista está incluido el jefe del campo de concentración de Cabanatuan, en Filipinas.—Efe.

NI KURUSO, NI NOMURA FIGURAN COMO ACUSADOS

Tokio.—Se informa que en la nueva lista no serán incluidos, probablemente, ni el almirante Nomura, exministro de Relaciones Exteriores y embajador en Washington al ocurrir el ataque a Pearl Harbour, ni Aburo Kuruso, enviado especial japonés para "las conversaciones de la paz" con los Estados Unidos, inmediatamente antes de dicho ataque. Otras autoridades indican sin embargo, que es posible que Nomura y Kuruso sean acusados más adelante.—Efe.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se autoriza la circulación de sellos emitidos para el Centenario de la Virgen del Pilar

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones. Presidencia del Gobierno.—Se confirma en el cargo de fiscal provincial de tasas, de Gran Canaria, a don Manuel Lojo Taló.

Justicia.—Se concede la libertad condicional a cuatro penados.

Se dispone que a partir de primero de Enero de 1946, y que por el tiempo indispensable hasta su agotamiento, se pondrán en circulación, autorizados por esta orden, y a tal efecto, los sellos de 0'40 más 0'10 pesetas que, emitidos para la celebración del III Centenario de la Virgen del Pilar, obran en poder de la Oficina Matutina del Estado o puedan existir en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Dichos sellos servirán para el franco que por su valor total de 0'50 pesetas, equivale a la suma de la tasa y la sobretasa que en su día representaren.—Cifra.

La Unión Democrática argentina pide la destitución del jefe y subyete de la policía

Buenos Aires.—La Unión democrática ha pedido al ministro del Interior Urdampilleta, que retire al jefe de policía, Velasco, y al subyete, Molina, en un extenso documento, alegando que ninguno de los dos representa una garantía para la tranquilidad de la población y que constituyen, por el contrario, un factor de perturbación en estas horas decisivas del país.

El documento, en cuestión denuncia a los grupos nacionalistas por haber provocado los disturbios y añade que el ministro del Interior fue advertido de es al ministro del Interior que "tiene en sus manos la mayor responsabilidad de la nación, que es la de la paz interior".—Efe.

Los laboristas noruegos triunfan en las elecciones municipales de Oslo

Oslo.—En las elecciones municipales, el partido laborista noruego ha obtenido 37 puestos; los conservadores, 22, los comunistas, 13; el partido cristiano del pueblo 10 y los liberales, 2.

Buena, pues no está mal el cambio. Por lo rápido e improvisado. El invierno — podemos titular así en Burgos a un 10 de Diciembre que bruce el ceño — se anuncia extremando los rigores climatológicos. Las fuertes heladas de nuestro clima que endurecen la tierra y esmerilan los cristales con caprichosas filigranas, han hecho su aparición.

Las heladas en la ciudad son un buen tema de conversación. Y un buen motivo para desdoblar las calles y para que los viandantes deambulen con rapidez y resoplando fuertemente. Pero ha de ser así. Los juramos que todo esto es muy beneficioso. De verdad. El retrán castellano lo advierte con experimentada sapiencia: "En Diciembre y Enero hielo y nieves, si quieres que sea buen año el que viene".

Debemos, pues, resignarnos, sabiendo que la tradición de nuestro clima es buena para que, con ello, se beneficie la agricultura.

Por lo demás el tiempo actual parece añadir con los mejores recuerdos de los ancianos indígenas.

—Este tiene cara de ser verdadero mes, de Diciembre del Burgos de antaño! — exclaman casi satisfechos. — Así les conocimos nosotros siempre! Desde luego, que si esto continúa, ciego no podrá negarse que nuestro clima vuelve por sus fueros. Las heladas que caen estos días son, como dirá uno de estos buenos burgaleses, de "padre y muy señor mío".

Y además es lo que dicen ellos: ¡Mejor es que hiele ahora y no se hielan los primeros frutos de Mayo!

Y vamos a ver si hablando nosotros de las heladas de ayer vuelve el buen tiempo hoy. ¡Que todo "pué" suceder...! B. I.

NOTAS DE LA ALCALDIA

LECHEROS MULTADOS Por esta Alcaldía han sido sancionados, por expender leche aguada, los industriales lecheros Fulgencio Martínez y Alejandro López, con doscientas pesetas y Felipe Barriuso con cien to cincuenta.

ADMINISTRACION DE CORREOS

SALIDA DEL "MONTE ALBERTIA" El vapor "Monte Albertia" de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 21 de Diciembre actual, y de Vigo el 25, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Obligatoriedad de retirar las colecciones de cupones antes del día 20 del actual

Se recuerda al público que la distribución de las colecciones de cupones del primer semestre del año 1946 por los establecimientos de Ultramarinos, quedará terminada el día 20 del actual mes de Diciembre, viéndose pri- vada del racionamiento extraordinario de Navidad todas aquellas personas que pasada la indicada fecha no estén en posesión de las nuevas colecciones de cupones.

Las personas que hubiesen extraviado la colección de cupones del segundo semestre del corriente, deberán presentar para obtener las nuevas, una autorización de esta Delegación Provincial acreditativa de tener incoado expediente por extravío.

Distribución de azúcar cortadillo a los industriales de bares y cafés de la capital y provincia

A partir de hoy martes, día 11, de los corrientes, se procederá a distribuir un cupo de azúcar cortadillo a los industriales de bares y cafés de la capital y provincia, debiendo éstos personarse en estas Oficinas (Negociado de Vales) de nueve y media a una de la mañana, para hacerse cargo de la autorización-valor correspondiente.

Esta distribución terminará el día 22 del mes actual.

CIRCULAR NUMERO 1.650

Precios máximos de los artículos suministrados por los Economatos correspondientes al mes de Diciembre de 1945

A tenor de lo dispuesto en las normas 55 y 56 de la Circular número 511 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los precios a que venderán los Economatos durante el mes en curso, serán los siguientes:

ECONOMATOS EMPRESAS Aceite, 5,837 pesetas kilo; arroz, 2,671; arroz variedades, 4,00; azúcar, 5,093; café, 22,20; chocolate, 9,55; garbanzos, 3,103; pasta sopa, 3,567; jabón, 3,5573; judías, 2,66; puré a granel, 2,501; manteca, 13,15; patatas, 0,773.

ECONOMATOS ORGANISMOS OFICIALES Y COOPERATIVAS DE CONSUMO

Aceite, 6,00 pesetas kilo; arroz, 2,857; arroz variedades, 4,00; azúcar, 5,29; café, 22,20; chocolate, 9,55; garbanzos, 3,32; pasta sopa, 3,82; jabón, 3,8063; judías, 2,846; puré a granel, 2,676; manteca, 13,15; patatas 0,773. 1.º Tanto los redondeos como cual

quier diferencia que se pueda producir porque el costo real de la mercancía no llegue a alcanzar los precios indicados a que pueda vender uno y otros, quedarán a favor de los beneficiarios de los mismos, haciendo rebaja de precios en los meses sucesivos, a fin de conseguir haga tal bonificación.

Las Empresas o Administradores de los Economatos serán responsables ante el Ministerio de Trabajo del cumplimiento exacto de esta disposición viniendo, además, obligados a tener expuesta a la vista de los consumidores una lista en la que harán constar los precios oficiales, por kilogramo, para mayoristas, que estén vigentes en la provincia, el que corresponda a la ración sin redondeo y a redondeada, remitiendo una copia a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y otra a la Fiscalía Provincial de Tasas.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue contra Juan Maestro Requena y otros, sobre homicidio, lesiones y daños.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, que se sigue contra José Ruiz Mallana, sobre descaño a la autoridad.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de lo Civil de Burgos, seguido entre don Olegario Rifo y don Vicente López, sobre reclamación de cantidad.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

En virtud de acuerdo municipal adoptado en la sesión del día 7 del actual, queda anulada hasta la promulgación de la nueva Ley Municipal, la subasta de una parcela de terreno sita en el camino del Saltillo que había de tener lugar en la Casa Consistorial a las doce horas del día 13 de los corrientes.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos consiguientes. Burgos 10 de Diciembre de 1945.

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar General Varela

HACE SABER: Que el día veintinueve (29) del actual a las once horas, se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Enero del año próximo; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al citado, encontrarán el anuncio detallado en la tabla de anuncios de Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa de este Establecimiento, donde podrán consultarlo. Quintana del Puente, 9 Diciembre de 1945.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

FACTURACIONES CON CATALUNA Se pone en conocimiento de cuantos electores de esta Cámara estén interesados en la exportación de mercancías a la Región Catalana, que después de las gestiones realizadas por nuestra Corporación, se ha recibido en nuestras oficinas un telegrama del señor delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, comunicando que las facturaciones con destino a Cataluña serán nuevamente autorizadas en la presente semana. Burgos 10 de Diciembre de 1945.

Diputación provincial

Esta Corporación anuncia concurso para el suministro de la carne de vaca necesaria para el abastecimiento de los acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia y Hospital provincial durante los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1946. Las bases del concurso se hallan de manifiesto en las oficinas de Secretaría de la Diputación y en las mismas pueden presentarse las proposiciones hasta las doce horas del día 20 del mes en curso.

Concurso para proveer de carne de cerdo a la Tabla Reguladora Municipal de Miranda de Ebro

Para proveer de cerdo a la Tabla Reguladora Municipal, con destino a la venta de sus carnes al público en forma de tajío único, se abre un concurso entre carniceros y abastecedores de esta localidad y de fuera de la misma, para que hasta el día 15 del actual y hora de las 12 de su mañana puedan presentar en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, bajo pliego cerrado, los precios a que se comprometerían a vender en forma de exclusividad el kilogramo de carne de cerdo y sus grasas al tajío único, durante la temporada oficial que dicha Tabla Reguladora haya de funcionar.

El pliego de condiciones a que este concurso habrá de sujetarse, se halla de manifiesto en las Oficinas de Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento. Miranda de Ebro 6 Diciembre 1945. El alcalde,

NOTICIAS

CUPON PRO-CIENOS.— número premiado con 25 pts. correspondiente al día de ayer, es el 700. Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 00.

PETICIONES DE MANO.—Por los señores de López-Brea Redondo y para su hijo Francisco, abogado-secretario de Cámaras de la Propiedad y de la Sociedad Limitada Breabur, ha sido pedida en Miranda de Ebro a los señores de Espeso y Salmoral, distinguida y acaudalada familia, la mano de su bella hija María del Pilar.

Entre los novios, en el acto de la ceremonia de petición que tuvo lugar el día 8 del corriente, se cruzaron varios regalos, acordándose celebrar la boda en el próximo mes de Enero. Enhorabuena.

Por los señores de Echevarrieta Miguel y para su hijo Félix, abogado del Ilustre Colegio de esta ciudad, ha sido pedida a D. José Inigo Bravo, conde de Caballería, la mano de su hija María Dolores.

La boda se celebrará en el próximo mes de Enero.

RAMOS PARA NOVIA

y coronas de flores naturales en PERFUMERIA FERMI Lain Calvo, 22. — Teléfono 1997

RECTIFICACION.—Por un error material dejó de consignarse en la escuela de don José María Plaza Fernández (q.e.p.d.), que hoy, a las nueve de la mañana, comenzarán las misas que en sufragio del alma de dicho señor se

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— A las 8, 10 y 12, "Las mil y una noches".

COLISEO.— A las 8, 10 y 12, "Eran cinco hermanos".

AVENIDA.— A las 8, 10 y 12, "Huyendo a su destino".

CALATRAVAS.— A las 8, 10 y 12, "Unión Pacifico".

CORDON.— A las 8, 10 y 12, "Estaba escrito".

GRAM TEATRO.— A las 8, 10 y 12, "Los hijos de don Venancio".

POPULAR CINEMA.— A las 8, 10 y 12, "Vidas ambulantes".

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Baltasar Vázquez, de 9 años de edad domiciliado en el término del "Capiccol", de heridas en la región superior derecha, lesiones que se produjeron cuando estaba haciendo astillas.

Severo Gutiérrez, de 27 años, 212a Plaza Mayor, 10, de esguince en la muñeca izquierda, por caída de un camión.

Vislación Sánchez, de 16 años, General-Mola 3, de quemaduras de primer, segundo y tercer grado generalizadas en las manos y dedos, al inflamarse gasolina.

Julián Cabañas Calvo, de 32 años, domiciliado en esta capital, de contusiones y erosiones en la región frontal y nariz y contusión con equimosis en hipocóndrio posterior izquierdo, por agredirle unos desconocidos.

Eutiquio Rincero, de 42 años, Alfareros 11, de fractura de colles derecho, por caída.

Un hombre muerto

Apareció con síntomas de inanición el pasado domingo en la plaza de Vega

En la madrugada del pasado domingo fue hallado a la intemperie en la Plaza de Vega, por el sereno de dicho lugar, el mendigo Juan Vidal Bozadas, de 55 años de edad y natural de Palma de Mallorca. El nocturno vigilante se apresuró a prestar los auxilios inmediatos al infortunado mendigo, más en vista de que éste no lograba reanudar de Socorro. Trasladado al centro de Socorro, trasladado al centro benéfico, pudo comprobarse que Juan se hallaba ya cadáver y presentaba síntomas de agotamiento y congelación.

El juzgado de Instrucción se personó en el establecimiento aludido don de tras instruir las diligencias de rigor, ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Peppermint - Anisette Triple Sec - Kirsch Pur BARDINET

FABRICA DE LUDOV Para FERROCARRILES - COCHES CAMIONES Y CARROS BANDERAS-TIENDAS DE CAMPAÑA Luis Taboada, 3-VIGO

REGISTRO CIVIL

Durante los tres días últimos se han efectuado las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Segundo González Briones, Adoración Peña Vivar, María Concepción Beltrán de Heredia y Berceo, Carlos Suárez de Puga Bermejo, María Concepción Vadillo Arroyo, María Inmaculada Concepción Lechosa Castrillo, Emilia Mariscal Rodríguez, Segundo González Briones.

DEFUNCIONES Domitila Viegas González, de Valdeande, 3 meses, Casa de Caridad, Emilia Entrecanales Pardo, de Burgos, 71 años, Madrid, 4, Juana Alonso Alonso, de Celadilla Solobrin, 60 años, Hospital de los Ciegos, 19, Fidelia Fernández García, de Villavilla de Villadiego, 63 años, Avellanosa 5, María Asunción Sorlo Fernández, de Burgos, 1 mes, Calle de Vitoria, Juan Vidal Bozadas, de Palma de Mallorca, 55 años, esta capital, Eleuterio Sastre Alcalde, de Meccreyes, 45 años, Santa Agueda 42, Justo Ortiz Sáinz, de Hontomin, 24 años, esta capital, Julia Labala Guereñabarrena, provincia Vizcaya, 23 años, Hospital militar, María Ortiz Ortiz, de San Pedro Ro meral, 52 años, Hospital provincial, Constantino Díez Fernández, de Villanueva Carriles, 50 años Hospital provincial, Santiago López Martínez, de Briviesca, 39 años, Hospital provincial.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente el Jueves 9 de Diciembre de 1945

Brillantisimo resultó la velada organizada por la Juventud Católica-Social que tuvo lugar ayer en el Circolo Católico de Obreros.

El Orfeón, dirigido por el maestro Artoles cantó dos números de "Maruxa" y el joven Jaime Asenjo una plegaria a la Virgen.

Pronunciaron discursos Santiago Martínez y Angel Antón y luego Isidro del Olmo representó el monólogo "El poeta modernista".

Finalmente se puso en escena la zarzuela "El zapatero flamenco", en la que se distinguieron los señores Martínez Santamaría del Olmo, Alvarez Asenjo, Gutiérrez y González.

Todos los participantes en la velada fueron muy aplaudidos.

—Esta mañana, hallándose descargado de un carro de lana en la estación del ferrocarril, sufrió una caída Federico González, de 38 años, criado de don Saturnino Cameno, causándose varias lesiones de pronóstico reservado.

—De Madrid comunican que el Rey ha encargado de formar Gobierno al conde de Romanones.

El nuevo Gabinete, que ha prestado juramento esta tarde, ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia, conde de Romanones, Estado, Villanueva, Gracia y Justicia, Barroso, Gobernación, Alba, Hacienda, Urzúa, Fomento, Salvador (don Amós), Instrucción Pública, Bugallal, Guerra, general Luque, Marina, general Miranda.

En la V. DIARIO DE BURGOS

VIDA ETERNA

SANTORAL CULTOS

SANTOS DE HOY Ss. Dámaso, p., Eutiquio y Ponticiano mjs. Sabino obs., Daniel Est. lista mjs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de S. Dámaso, (Si diligis) segunda oración de la octava de la Virgen, tercera de la Dominica, cuarta Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MARANA Ss. Sinesio, Dionisia, Alejandro, Donato, Majencio, Constancio y Justino mrs.

Misa, con rito simple y color blanco, de la Inmaculada, segunda oración de la Dominica, tercera del Espíritu Santo, cuarta Et famulos.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SENOR Don Ceterino Sol Alvarez

falleció el día 11 Diciembre 1943 (Q. E. P. D.) Su apenada esposa, hijo y nieta

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy; día 11 a las nueve en el Convento de las Hermanitas de los Pobres y el miércoles día 12 a las nueve, nueve y media en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

NUEVOS HOGARES.—El pasado día 7, contrajeron matrimonial enlace en la parroquia de San Gil, la simpática señorita María Vega Ojeda y don Matías López de Miguel, director de la Academia Monserrat.

Bendijo la unión don Onofre Sáiz Calzada, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática. Actuaron de padrinos don Jesús Ojeda, tío de la novia y doña Felisa de Miguel, madre del novio.

Ante la representación del juez se procedió a cumplir con el requisito legal, firmando por parte de la desposada, don Ventura Medina, industrial de la plaza de Valencia, don Bamiro P. Bamiro, capitán médico de Artillería y don Isaias Santos, industrial de esta plaza. Por parte del novio lo hicieron José López de Miguel, instructor de milicias y catedrático de la Universidad de Salamanca, don Francisco Padilla y don Leandro Ausín, peritos mercantiles.

Reciben los señores de López-Ojeda la más cordial enhorabuena.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

LA SENORITA

María del Pilar Arambarri Aguilar

falleció el día de ayer, a los 24 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres, don Luis (jefe de Administración de tercera clase de Hacienda) y doña Felisa; hermanos, D.ª María-Luisa, doña María del Carmen, doña María Magdalena y doña María del Rosario; hermanos políticos, don Manuel Oca y don José Antonio Arranz; tíos, don José Costa (del comercio de esta plaza) y doña Carmen Aguilar Díez; demás tíos, sobrinos y primos

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, martes, a las cuatro, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo mañana, miércoles, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos. Vivia: Plaza de José Antonio núms. 26 y 27.

TERCER ANIVERSARIO EL SENOR D. Basilio Achirica Goitia-Echevarría

que falleció en Burgos el día 12 de Diciembre de 1942 (Q. E. P. D.)

Sus hijos y nietos,

Las misas que se celebran mañana miércoles día 12 en el Altar Mayor de la Iglesia de los Padres Carmelitas a las nueve y media y diez; en la de los Padres Jesuitas a las ocho y media y nueve y media (Altar Mayor); en las Carmelitas Descalzas de Burgos y Soría y en la de los Padres Franciscanos de Bermeo todas el mismo día; así como la que se celebre el próximo día 15 en el Altar Mayor de la Iglesia parroquial de San Cosme serán aplicadas por el eterno descanso de su alma,

Burgos 12 de Diciembre de 1945

Guia Profesional

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18. — TELÉFONO, 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 1 VITORIA, 9. 2.º — Burgos Teléfono 2219

J. Velasco De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y Corazón. — RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 18, 2.º. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel. 1508

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 22 y 24. — Teléfono 8437

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA RAYOS X Consulta de 11 a 5 Puebla, 2. — Teléfono 8252

José Carazo Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroe del Alcázar, número 2 Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS FIML Y VENEREAS Onda corta DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º. — Teléf. 1839

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Ha TRASLADADO SU CONSULTA Avenida Generalísimo n.º 27, entlo. Sábados de 11 a 2

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud Valdeleñas Lámpara de Cuarzo.—RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 8, 3.º Izquierdo

V. Ojeda Carcedo Aparato digestivo y nutrición Análisis clínicos, Rayos X, Metabolí- metría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

Clínica Quirúrgica DE EENEDÓ San Pedro de Cardena 24. Tel. 2403 CIRUGIA GENERAL PROSTATAS — VIAS URINARIAS

Dr. Sanchez Diaz GARGANTA, NARIZ Y OIDOS General Santocildes, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono 1247

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 3, 3.º Izquierdas

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta.—Diatermia Almirante Bonifaz, 19 Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

MANUEL ALONSO Aparato digestivo y nutrición RAYOS X — ANALISIS Consulta diaria Vitoria, 28, primero

Francisco Canella OCULISTA Diplomado por oposición Calatrayas 1 — De 12 a 2 y 4 a 6

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso Provincial Pulmón y corazón.—RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Santander, 3, 4.º. — Teléfono 1735 y 1839

MEDICO DENTISTA B. Aragüés González RAYOS X Consulta: de 10 a 1 Madrid, 8, segundo, derecha

Ricardo Cueva GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1721

H. Balmori Diaz-Agoro OCULISTA Vitoria, 19, 1.º Izquierdas Consulta diaria

Noticiario mundial

LOS CHINOS Y LOS INDIOS "SE PONEN LAS BOTAS" EN MALAYA

Singapur.—Las fábricas de aceite de hígado de liburón van a abrirse en Malaya, por lo cual el Consejo de Administración de la ciudad podrá combatir la epidemia que se dejó sentir en casi todos los habitantes. El citado Consejo ha recomendado la inmediata reanudación de la producción de aceite de palma a fin de hacer frente a las necesidades médicas.

Las empresas mercantiles británicas van a registrar grandes pérdidas a causa de que como al proceder a la liberación de estos territorios la Administración militar prohibió el funcionamiento de cualquier casa comercial, los representantes ingleses marcharon de allí, en parte también por cumplir las órdenes de apercusión que se daban a los recién liberados y ahora que la Administración militar permite las importaciones resulta que no hay ningún representante comercial inglés que se pueda hacer cargo de los pedidos. El mercado se halla casi exclusivamente en manos de chinos e indios, que tienen todo el campo para ellos. Se puede importar cualquier artículo con excepción de autos móviles, viveres y tejidos, que están controlados. Algunos comerciantes particulares chinos han cursado ya buenos pedidos a casas australianas para importar maquinaria y productos de lujo.

JUQUETES AUSTRALIANOS PARA INGLATERRA

Melbourne.—El alcalde de esta ciudad ha hecho un reciente llamamiento en pro de una colecta de juguetes para los niños ingleses, que ahora no tienen casi con qué jugar por haber estado las fábricas destinadas todas a la producción bélica. La colecta dirigida al llamamiento del alcalde ha sido tan exitosa que la semana pasada ya se han embarcado con destino Londres 75,000 juguetes para ser distribuidos antes de las Navidades.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Mutualidad de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional. Peticiones voluntarias de ingreso en la misma.

Durante el plazo de dos meses puede solicitar el ingreso en esta Mutualidad con el carácter de voluntario cualquier funcionario y empleado que tengan consignados sus sueldos en el presupuesto del Ministerio de Educación Nacional y desempeñen sus cargos en propiedad y quienes presten servicios en centros o servicios dependientes del expresado Ministerio aunque perciban sus sueldos con cargo a otros presupuestos.

Esta petición se formulará mediante instancia, en modelo oficial, el cual se encuentra a disposición de los solicitantes en las oficinas de esta Sección, calle de Madrid 29, primero derecha, facilitándose gratis.

Los beneficios que otorga la Mutualidad son compatibles con las pensiones o sueldos que los beneficiarios perciban o puedan percibir de otros organismos e instituciones.

Los derechos y obligaciones de los mutualistas quedan comprendidos en el Reglamento de fecha 15 de Noviembre próximo pasado, publicado en el Boletín oficial del Estado de 25 de Noviembre.

Las peticiones que se formulen se presentarán en esta Sección Administrativa la cual enviará el impreso libre de gastos a quienes lo solicitasen.

NOTAS TAURINAS

Manolete cogido en su corrida de presentación en MEJICO

Al primer toro le hizo una gran faena

Si no hay complicaciones estará apartado 20 días de los ruedos



Méjico.—Ayer domingo hizo su presentación en esta capital el diestro español el muleta. Se le la plaza de toros Manuel Rodríguez, "Manolete". En su primer toro obtuvo un triunfo clamoroso, tanto como el capote como con la espada, dio la vuelta a ruedo y tuvo que saltar desde el tercio. Al iniciar la faena de capa en su segundo toro fue prendido por el muslo izquierdo y recibió una cornada por la que tuvo que ser trasladado a la enfermería.

Silviero Pérez y Eduardo Solórzano, que alternaban con él, tuvieron una tarde lucida, especialmente el primero, y fueron aplaudidos por el público. En parte facultativo facilitado en la enfermería de la plaza, dice que la herida que sufre "Manolete" está situada en el tercio medio de la cara interna del muslo izquierdo, con orificio de entrada de cuatro centímetros, presenta dos trayectorias, una de ocho centímetros que le interesa la piel, el tejido celular, la aponeurosis y fibras musculares, y otra, que descubre la vena femoral, que está rotada.

Salvo que se presenten complicaciones, el diestro tardará en curar de quince a veinte días.

Después de ser practicada la primera cura en la enfermería de la plaza, ha sido trasladado al "Sanatorio Calat" —Efe.

UN RODRIGUEZ CONFUNDIDO POR "MANOLETE" EN NUEVA YORK

Nueva York.—Un individuo llamado Manuel Rodríguez se vio asaltado por varios fotógrafos, al descender del avión en el aeropuerto de La Guardia. Rodríguez esperó a que los fotógrafos terminaran su labor sin dar señales de sorpresa y, al fin les explicó que él no era el famoso diestro español, Manuel Rodríguez "Manolete", sino un tranquilo comerciante de San Diego, en la República Dominicana. Manifestó que no era la primera vez que le ocurría el confundirse con el famoso torero por que ya en Lisboa creyeron que era él.—Efe.

UNA BUENA NOTICIA PARA LOS PROPIETARIOS DE PLAZAS DE TOROS

Un empresario de toros realiza gestiones muy hábiles para arrendar o subarrendar importantes plazas de toros, para organizar corridas de toros, ya que es muy posible tenga como premio de celebrar buen número de ellas a base de dos famosísimos toreros, y que éstos no sean ajenos a la organización de estos certámenes, incluso tengan parte además de sus honorarios en las pérdidas y ganancias.

POPULAR CINEMA
A las 4, 6 y 8, 1 peseta BUTACA
ESTRENO
VIDAS AMBULANTES

EL "DIA DE LA MADRE"

Las Juventudes Femeninas celebraron diversos actos

Las Juventudes Femeninas de la Sección Femenina de Falange celebró la fiesta de la Inmaculada Concepción, el "Día de la Madre" con extraordinaria solemnidad.

A las once se celebró en el Salón de actos del Colegio Jesús María, admirablemente servido por las Religiosas, una función artístico-musical en la que intervinieron educadoras de las diversas Secciones de la capital. Asistieron las Falanges juveniles de Franco, familiares y numeroso público. El programa que estaba compuesto por bailes y canciones regionales, representación de cuentos, fue desarrollado en medio de calurosos aplausos del auditorio, que así premió la buena labor de las pequeñas artistas. Finalizó el acto con la interpretación de himnos de la Falange.

Las fiestas rindieron homenaje a la madre obsequiándola con un pequeño recortado a la bendita mujer que les dió el ser.

SOLAMENTE UNA PELICULA... PUEDE SER LA MEJOR



El teniente de Infantería don Rafael Labiano Cabanas, de disponible forzosa en la sexta región, fue designado al grupo de automovilistas del Cuerpo de Ejército VI.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 1.686'66 pesetas anuales, a doña Felicitas Arranz Catalina, de Burgos.

NOTAS MILITARES

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Por el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza, fueron recibidos durante el día de ayer el teniente médico, don Mariano Rodríguez Rodríguez y el teniente de Infantería, don Félix Calle García.

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato superior al comandante de Infantería don Arturo Calderón Azcona, destinado en el regimiento de San Marcial. También asciende al empleo de capitán provisional de Ingenieros el teniente don Angel Rodríguez de la Cueva, de la agrupación de movilización y prácticas de ferrocarriles en la sexta región, con residencia en Miranda de Ebro.

DESTINOS

El teniente de Infantería don Rafael Labiano Cabanas, de disponible forzosa en la sexta región, fue designado al grupo de automovilistas del Cuerpo de Ejército VI.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 1.686'66 pesetas anuales, a doña Felicitas Arranz Catalina, de Burgos.

DESDE ROMA PESIMISMO EN ITALIA ANTE EL NUEVO GOBIERNO

CONTINUA LA INTERINIDAD

Roma.—Crónica especial para Diarrio de Burgos.—De una crisis, de la crisis puede hablarse hoy con respecto a los laboriosos intentos para formar el Gobierno que bajo la presidencia de Alcide De Gasperi, haya de suceder al del presidente Farri.

Puede sintetizarse la situación actual con el título de otra comedia de Pirandello, "Como prima meglia prima", que en castellano suena, "Como antes o mejor antes", o al revés "Como antes, peor que antes", según se entienda la cosa.

Sobrevino la crisis del Gabinete Parri, porque en su actuación semestral se reveló ineficente como Gobierno, al par que insuficiente como representación de la voluntad popular en los momentos actuales y una vez apagadas las llamaradas de euforia subsiguientes a la liberación del territorio nacional y a la recuperación de las llamadas libertades democráticas con la supuesta soberanía plena del pueblo soberano, dos soluciones probables parecía que habría debido tener la crisis. En todo caso una solución rápida y radical: o un verdadero ministerio de concentración nacional, con representantes de todos los partidos y movimientos de real consistencia numérica, y genuina responsabilidad con un programa constructivo y jefaturas representativas, a más de los seis que hasta entonces se arrogaron el exclusivo monopolio del sentir nacional o un simple Gabinete de despacho de asuntos ordinarios, a base de técnicos con atribuciones administrativas concretas y con el único programa de asegurar el orden interior y en su caso llevar al país a las elecciones para Cortes constituyente, previa pacificación de los últimos subordinada a un rápido, justo y efectivo ramote de la depuración antifascista y del castigo de los responsables del desastre actual, al cual fue arrastrado este país.

Los días pasados antes de que la aludida alternativa fuera resuelta en el sentido de preferir un Gobierno de concentración, incluso para no dar pretexto alguno a los partidos y masas extremistas que, como reacción, habrían podido lanzarse a una oposición subversiva y pre-revolucionaria con todos sus riesgos y consecuencias. Y a este objeto telegramas más o menos espontáneamente cursados desde Italia septentrional a Roma, por señores representantes de organizaciones socialistas, comunistas y accionistas y de organismos sindicales y las noticias sobre agitaciones preparadas para el caso de que se hubiera constituido un gabinete "reaccionario", circulan aquí quizá con "firmeza" intimidatoria.

Descartada, pues, la solución de un todo caso una solución rápida y radical: o un verdadero ministerio de concentración nacional, con representantes de todos los partidos y movimientos de real consistencia numérica, y genuina responsabilidad con un programa constructivo y jefaturas representativas, a más de los seis que hasta entonces se arrogaron el exclusivo monopolio del sentir nacional o un simple Gabinete de despacho de asuntos ordinarios, a base de técnicos con atribuciones administrativas concretas y con el único programa de asegurar el orden interior y en su caso llevar al país a las elecciones para Cortes constituyente, previa pacificación de los últimos subordinada a un rápido, justo y efectivo ramote de la depuración antifascista y del castigo de los responsables del desastre actual, al cual fue arrastrado este país.

GANDHI ha conferenciado con el virrey de la India

Calcuta.—Gandhi ha sido recibido por el virrey en el palacio del Gobierno de esta ciudad. Esta entrevista sigue a cuatro celebradas entre el Mahatma y el gobernador de Bengala, no obstante lo cual y como oficialmente se dijo, la reunión no significa iniciación de negociaciones con el Congreso, ya que con ningún partido ha de haberse hasta después de las proyectadas elecciones.—Efe.

LA FESTIVIDAD DE SANTA LUCIA

Mañana miércoles celebrará la festividad de su Patrona, el Sindicato de Banca, Ahorro, Seguros y Oficinas.

Mañana miércoles celebrará la festividad de su Patrona, el Sindicato de Banca, Ahorro, Seguros y Oficinas, con cuyo motivo ha organizado diversos actos que se celebrarán conforme al programa siguiente:

Tueves 13.—A las ocho y media, en la Iglesia de la Merced, misa rezada con acompañamiento por la Orquesta Santa Cecilia de la J. O. C.

A las dos y media, en el acreditado restaurante de Auto-Estaciones, comida íntima.

Viernes 14.—A las siete de la tarde, en el Gran Teatro, se proyectará una extraordinaria sesión de cinematografía celebrándose a continuación un gran fin de fiesta a cargo del Quinteto "Fortea", de Educación y Descanso y Orquesta Santa Cecilia, de la J. O. C.

Sábado 15.—A las siete de la tarde, en el Salón de Fiestas del Club Ciclista Burgales, animado baile, amenizado por la Orquesta "Blues".

Domingo 16.—A las once y media de la mañana, visita colectiva al Museo Arqueológico (Arco de Santa María).

Festividad del Invidente

La Delegación de Ciegos de esta capital, para conmemorar el 7.º aniversario de su redención social, celebrarán solemnes cultos en honor de su flustre patrona Santa Lucía, los días 11, 12 y 13 de los corrientes, en la Iglesia de los PP. Carmelitas.

Diario de los cultos: A las siete de la tarde, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio del Triduo, ocupando la Sagrada Cátedra un P. Carmelita, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno a la Santa.

Día 13: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

A las once, misa rezada, solemnizada con órgano, orquesta y coro.

Acto seguido, se trasladarán los afligidos al local de la Delegación, donde serán obsequiados espléndidamente.

A las dos de la tarde, en el Restaurante "Casa Pepe" se servirá una espléndida comida, obsequio de la Delegación Provincial.

Coñac FUNDADOR DOMECCO

Crónica Internacional

El discurso del doctor Eastland

Por Juan de ROCA

Con una elocuencia copulada de van lanzando en los Estados Unidos las voces anunciando el peligro que para el mundo representa la política de Rusia en lo que se refiere a Alemania. Cada vez se ve más clara que todo el deseo de los gobernantes de Moscú es el de retrasar cuanto pueda tener relación con el futuro de Alemania. Quiere que esta nación, sin dividirse, sea un estado satélite del "Imperio bolchevique", que con tanta fatiga están levantando los sucesos de Stalin. En el Senado de Washington, muy sensible en los momentos actuales ante los problemas europeos, se celebra con toda exactitud, lo que representaría para el futuro del viejo Continente Rusia y Alemania unidas por las mismas ideas y la misma industria en contra de los países que tendrían que luchar para conservar sus tradiciones y su civilización. Por esa causa, el discurso recientemente pronunciado por el senador Eastland ha tenido tan honda repercusión en todos los centros políticos del país, donde día a día se van descubriendo las intenciones que abigarran los soviets, ilusionados por su reciente victoria, contra el resto del mundo tan quebrantado y tan combatido.

ORDENES DE PAGO

Inicio de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Doña Trinidad Moren Serrano, don Lucio Navarro González y don Andrés Hernández Arnáiz.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Alberto Manero, jefe Sección Administrativa de primera Enseñanza, don Eliseo García, don Miguel Angel Amorós, jefe Servicio Provincial de Educación Popular, presidente de la Audiencia, don Concepción Vilumbres, don Luciano Suárez Valdeés, don Manuel Antón Pastor, don Carlos Auz, don Antonio Díaz, don Roberto Izquierdo, don Carlos Auz, don Cesar Esteban, Comercial Farmacéutica Castellana Emilio Ridruejo, don José Luis Ortiz Berraheno, don Gerardo Cremer, don Rafaela Mendigueron, don Justo Trespadern, don Alejandro Vazallo Eras, don Anastasio Villanueva, depositario-pagador, don Luis Gálvez Suallo.

MERCERIA CARMEN

CONCEPCION, 17
Tiene para Vd. cuanto precise de sus artículos.
Le convencerán las clases y precios

Graves restricciones en Francia

Como consecuencia de la pertinaz sequía

París.—Se anuncian grandes restricciones de electricidad, como consecuencia de la sequía.

Todas las fábricas de fuerza eléctrica, excepto aquellas que sean declaradas esenciales, cesarán tres días a la semana; en las calles se ha reducido también el alumbrado en una cuarta parte y se han establecido dos cortas diarias de corriente.—Efe.

GRAVES restricciones en Francia

Como consecuencia de la pertinaz sequía

París.—Se anuncian grandes restricciones de electricidad, como consecuencia de la sequía.

Todas las fábricas de fuerza eléctrica, excepto aquellas que sean declaradas esenciales, cesarán tres días a la semana; en las calles se ha reducido también el alumbrado en una cuarta parte y se han establecido dos cortas diarias de corriente.—Efe.

CUIDESE

ES una regla fundamental de la salud conservar la pureza de la sangre. Los reumáticos y gotosos, las personas afectadas por varices y llagas en las piernas, las que sufren enfermedades de la piel o están propensas a congestiones y las mujeres, abrumadas por los trastornos de la edad crítica, son otras tantas víctimas de una sangre cargada de impurezas.

Pero todas ellas son recomendables los bienhechores efectos del Depurativo Richelet cuya acción está indicada para desintoxicar el organismo purificar la sangre. Sus resultados son notables tanto para el estado general del enfermo como para un tratamiento local.

AUMENTO DE LA VITALIDAD
No solamente es recomendable el Depurativo Richelet para enfermos de la piel, para víctimas de la sangre impura, también es provechoso para las personas que empiezan a sentir los primeros achaques de la edad madura, poststración, enervamiento de los miembros, fatiga, digestiones lentas, etc. El Magnesio contenido en el Depurativo Richelet estimula todos los centros vitales y proporciona generalmente una agradable sensación de bienestar y un acrecimiento de las fuerzas.

SEÑOR AVICULTOR:
Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa **"RUVEL"** a sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo.

Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12, MELBAO Representante en BURGOS: ENRIQUE VILLA MATIENZO Laica Calvo, 84, príncipe

DEPURATIVO RICHELET

Balances, cierre y apertura de libros
revisión de contabilidades, estadísticas, estudio sobre rendimiento de industrias, organización de empresas, etc. Abonos y consultas.

Informe en esta administración

ZENOBIA

PROXIMO GRAN ESTRENO
CINE CORDON

CINE CALATRAVAS

Hoy, 5, 15, 7, 45 y 10, 30
Quinto día de éxito indiscutible.

Unión Pacífico

la película que verá todo Burgos. Tolerada menores.

GRAN TEATRO

Hoy, a las 5, 30, 7, 30 y 10, 30
A FETICION DEL PUBLICO

LOS HIJOS DE DON VENANCIO

La película que en Hispanoamérica ha batido todos los récords de taquilla y permanencia en cartel

LOS HIJOS DE DON VENANCIO

MAÑANA: MIÉRCOLES DE GRAN ESTRENO
INTERNADO DE SEÑORITAS

AVENIDA

Hoy, 5, 15, 7, 30 y 10, 45
Últimas proyecciones de la sensacional superproducción: **HUYENDO A SU DESTINO**
Pronto: "CASANOVA BROWN" y "SEIS DESTINOS"

SENSACIONAL ESTRENO CORDON GRANDIOSO EXITO

MARTA SANTIAGOALLA
LUIS PRENDES
MARY LAMAR
FERNANDO REY

Estaba escrito

INTENSO DRAMA DE APASIONANTE REALISMO

COLISEO

HOY GRAN ACONTECIMIENTO
Extraordinario y sensacional estreno
"ERAN CINCO HERMANOS"
Emoción y patriotismo en un film de risas y lágrimas
El viernes, el éxito cumbre
Teresa Power y Jean Fontaine
SE FIEL A TI MISMO

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, 5, 15, 7, 30 y 10, 45
Últimas exhibiciones de la maravilla en techolocal **LAS MIL Y UNA NOCHES**
Mañana: Comp. ISMAEL MERLO-Estreno: SE ALQUILA UN NOVIO

He aquí el BÉNEDICTINE

Depósito: PASAJES (Gulpuzcoa)



BÉNEDICTINE

Depósito: PASAJES (Gulpuzcoa)

NEUTRON-RADIO

Concepción, 7
le ofrece desde hoy su establecimiento de VENTA DE RADIORRECEPTORES DE CALIDAD, REPARACIONES, ACCESORIOS Y MATERIAL ELECTRICO

Encontrará Vd. aquí, dentro de las obligadas limitaciones del momento, verdadera selección de materiales y un lugar seguro donde resolver con GARANTIA sus necesidades en estos ramos.

El Ejército del Aire celebra la fiesta de su excelsa Patrona, la Virgen de Loreto

Los actos fueron presididos por todas las autoridades

Ayer, festividad de Nuestra Señora de Loreto, conmemoró el Ejército del Aire la fiesta de su Patrona, con diversas solemnidades y festejos.

Los actos comenzaron a las siete y media con una misa solemne en la que asistieron los señores de Gamonal y Villafra, con asistencia de las tropas; a los que luego se sirvió un desayuno extraordinario.

A las doce, tuvo lugar en los hangares del aeródromo de Villafra una solemne misa, que fue presidida por todas las autoridades, las cuales fueron recibidas por los comandantes de María, jefe del aeródromo y Lemus, en representación del Grupo de Farmacia del Ejército del Aire.

En el interior del hangar se había improvisado un hermoso altar, en el que figuraba la imagen de Nuestra Señora de Loreto y al que servían de base la bandera nacional, a cuyos lados campeaban las del Movimiento.

Al lado de la Epístola tomó asiento el Excmo. Sr. Azabápio, Dr. D. Félix Platero, acompañado por su vicario general, monseñor Rodero, el capitán general de Aviación y los párrocos de Gamonal y Villafra. Al pie del altar, se situaron el capitán general de la región, teniente general Yagüe, gobernadores civil y militar, alcalde, general Aizpuru y primeros jefes de los Centros, unidades y dependencias de la plaza, con comisiones de estos y otras representaciones oficiales.

Ocupó en la misa el teniente vicario de la región, señor Canal de la Rosa y pronunció una brillante plática durante el Santo Sacrificio el capitán profesor de la Academia de Ingenieros, don Mariano Vega Maestro.

Terminada la ceremonia, las tropas de Aviación desfilaban ante las autoridades, que, seguidamente, se trasladaron a un pabellón contiguo, en el que recorrieron detenidamente una magnífica exposición de aeromodelos ejecutados por los alumnos de la Escuela de esta ciudad, cuyo jefe, don Francisco Quintanilla, expuso a los ilustres visitantes la importancia y significación de esta obra, llamada a despertar en los muchachos el amor a la aviación e iniciativas, estimulando tales aficiones.

Después fueron agasajadas todas las autoridades, haciendo los honores, con los jefes de Aviación antes indicados, todos los oficiales de los aeródromos de Gamonal y Villafra y del Parque y Academia de Farmacia del Aire.

Terminada la visita, se sirvió a la tropa una espléndida comida extraordinaria, tras la cual se reunieron en fraternales asientos los jefes, oficiales y clases de Aviación.

Por la tarde se verificaron diversos festejos de carácter recreativo y los actos conmemorativos de la festividad de Nuestra Señora de Loreto, darán fin en el día de hoy, en la forma ya anotada en estas columnas.

Brillante conmemoración de las bodas de plata de los bachilleres del año 1920

En la tarde del domingo quedó constituida la Asociación de antiguos alumnos del Instituto de Enseñanza Media de Burgos

Conforme teníamos anunciado el domingo conmemoraron sus bodas de plata en la graduación los bachilleres que concluyeron sus estudios en nuestro Instituto el año 1920.

Muchos de ellos, desde aquella lejana época no se habían visto, pero al singular conjunto de la simpática conmemoración se reunieron todos, menos aquellos a quienes inaplazables o perentorias necesidades les impidió llegar hasta nuestra ciudad.

Asistieron a la fiesta doña Estefanía Castillo Otaola, casada, residente en Bilbao; doña Eulalia Sagredo Tajadura, también casada, residente en Madrid, donde ejerce sus funciones profesionales en el Instituto de San Isidro; don Mariano Martínez de Simón, abogado; don Timoteo Vaca Alonso, jefe de Negociado de la escuela técnica de Telégrafos; don Félix Villar Ibañeta, odontólogo; don Teodoro Burriaga Olmo, industrial; don Jesús Corral Fontecha, practicante; don Eladio Escudero Vitoriano, industrial; don Tomás Gutiérrez Moral, industrial; don Rafael Molina Saiz, comandante ayudante del Regimiento de San Marcial; don Honorio Martínez de Lagos, agente comercial; don Braulio Gil Fournier, industrial; don Francisco Vadillo Bras, capitán médico; don Gerardo López Cuevas, industrial; don Ignacio Herrera León, abogado de Villadiego; don Emilio Miguel Martínez, veterinario de Santa María del Campo; don Emilio González Soriano, médico de Quintanilla; don Juan Antonio García Inés Domínguez, director de una de las sucursales del Banco Hispano Americano de Madrid; don Teodoro Fernández Valderrama FAES, director de los laboratorios FAES, de Bilbao; don Julián Ginecas Rodríguez, funcionario de Telégrafos con destino en la Asesoría jurídica de la Dirección general de Telecomunicaciones de Madrid; don Luis Alonso Calleja, ingeniero, de Madrid; don Angel Bravo Peña, propietario de Villanueva la Vieja (Santander); don José Luis Palau Martiánez, abogado y teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid; don Gregorio Crespo Real, farmacéutico odontólogo de Valladolid; y don Primitivo Ortega Martín, farmacéutico, de Madrid.

Todos ellos, presididos por el director del Instituto, señor Díez del Corral, profesor de los bachilleres de 1920 y acompañados por los también graduados de aquella época don Tomás Alonso de Armijo, don Jsmal García Rámila, don Cándido Aguilar Pansa, don Dionisio Martín y don Francisco Viejo, asistieron, en unión de sus respectivas familias, a una solemne misa que tuvo lugar en la iglesia de PP. Carmelitas.

Al público acto asistió numerosa población y durante la ceremonia pronunció una elocuente plática exaltando el sentido cristiano, científico y fraterno de la conmemoración, el R. P. Emeterio, que, al final de su disertación recibió numerosísimas y merecidas felicitaciones.

Después de la ceremonia religiosa, los bachilleres, con sus profesores se trasladaron al Instituto, cuyo Centro les tributó una deliciosa recepción, en la que tomó parte el claustro en pleno.

Después se visitaron todas y cada una de las dependencias del mismo y a las dos de la tarde, en el restaurante de Auto Estaciones, se celebró un almuerzo íntimo, que presidieron los profesores aludidos, a quienes a los postres se unió el catedrático de Salamanca don Antonio Holguera, que figuraba en el claustro en aquella época y a quien una ligera indisposición había impedido asistir a los actos de la mañana, a pesar de haber venido expresamente desde la ciudad del Tormes con el fin de unirse a tan simpática conmemoración.

A los postres pronunció un breve discurso el director del Instituto, señor Díez del Corral, que felicitó a los bachilleres de la promoción de 1920 por la brillante forma en que habían conmemorado el fausto hecho de su graduación y les agradeció las muestras de cariño que habían dedicado a sus profesores, íntimamente complacidos de recibir tan delicado testimonio de gratitud y afecto.

En nombre de los bachilleres, habló el señor Martínez de Simón, rindiendo tributo de recuerdo a los ilustres profesores fallecidos, y gratitud a los que se habían dignado acompañarles en dicho acto. Dedicó especial mención a don Vicente García, de Diego, cuya adhesión al acto se dio lectura en medio de grandes aplausos y asimismo fueron acogidas con idéntico fervor las de algunos de los bachilleres de la misma promoción señores González Cantero (don Pedro), cuya ausencia fue particularmente sentida, teniendo en cuenta los imprevistos trabajos a que se había entregado para culminar las fiestas conmemorativas del vigésimo quinto aniversario de su graduación; Gallo, médico forense de Sedano, Nebreda, administrador de Aduanas en Castro Urdiales.

La fiesta terminó haciéndose votos por que tales conmemoraciones se repitan anualmente y entre cariñosas demostraciones de afecto hacia los ilustres profesores del Instituto y de amor a este benemérito Centro.

CONSTITUCION DE LA ASAMBLEA DE ANTIGUOS ALUMNOS

A las cuatro y media de la tarde y bajo la presidencia del señor Díez del Corral, se celebró la reunión convocada al efecto de constituir la Asamblea de antiguos alumnos del Instituto nacional de Enseñanza media de Burgos.

Concurrieron al acto con los profesores antes indicados la totalidad de los bachilleres que conmemoraron sus bodas de plata y numerosísimos estudiantes que fueron de dicho Centro docente.

El director de éste, señor Díez del Corral, pronunció unas palabras expresando el objeto de la reunión, que calificó de simpático en extremo y dedicado un cariñoso saludo a todos los concurrentes, entre los cuales figuraba el alcalde de la ciudad, antiguo alumno que en dicho acto representaba además al capitán general de la región, también ilustre alumno del Instituto.

Después, el señor Martínez de Simón, en nombre de los organizadores hizo una somera exposición de los propósitos que pretende llenar la Asociación de antiguos alumnos, proponiendo que para la mejor culminación de los trabajos iniciales, se designara una ponencia encargada de redactar los estatutos y llevar a cabo las demás tareas adecuadas.

La propuesta del señor Martínez de Simón fue aceptada, acordándose la constitución de la siguiente ponencia, presidida por don Tomás Alonso de Armijo y don Modesto Díez del Corral, por los profesores del Instituto; don Pedro González Cantero y don Mariano Martínez de Simón, en nombre de la promoción de 1920; don Carlos Quintana, de la del 27; don Juan Yagüe, por la de 1908; don Julio González Soto, por la del 15; don Francisco López Gil-Pareño, por la del 17; y don Ricardo Cueva Cámara, por la del 21.

Se acordó asimismo invitar a las siguientes promociones a que conmemoren solememente sus bodas de plata e intensificar la propaganda para que la Asociación se vea asistida por el mayor número de antiguos alumnos.

Asimismo se adoptó en principio la creación de becas para estudiantes necesitados y quedó decidido celebrar sucesivas reuniones para presentar a la Asamblea el proyecto de estatuto, para el cual se aceptará toda clase de colaboraciones.

Por último, la Asamblea acordó por aclamación nombrar su presidente honorario al teniente general, don Juan Yagüe, capitán general de la región, concluyendo el acto en medio de gran entusiasmo.

SUSCRIPCION pro-damnificados del barrio de Cortes

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, jefe provincial del Movimiento, ha sido autorizada una suscripción pública para la reconstrucción de esas destruidas recientemente por un incendio en el inmediato barrio de Cortes.

El jefe provincial y gobernador Civil, siempre atento y dispuesto a ayudar a los necesitados, encabeza la suscripción con quinientas pesetas.

Los donativos pueden hacerse en la Junta Administrativa del pueblo de Cortes y en la Jefatura Provincial del Movimiento (Palacio del Cordón).

COMISARIA del Cuerpo General de Policía

En virtud de instrucciones recibidas de la Superioridad por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, a fin de impedir y perseguir la venta ilícita de pan y artículos de bollería fabricados con cereales panificados, que se recogen en las calles y mercados públicos, los días 5 y 6 de los corrientes por el personal de esta Comisaría se intervinieron a los cobradores de los coches de línea de Barbadiño del Mercado, Huerta de Arriba y Melgar de Fernamental, Avellano-Martin Arribas y Pablo González Navarro, tres sacos conteniendo 16, 49 y 78 hogazas de pan blanco, que remitían los padrones Nazario Arriba, de Barbadiño del Mercado, y Angelles Palazuelos, de Melgar de Fernamental, destinados para su venta a Silvia Blanco Rubio Irusta, establecida en la calle de las Castillas número 7, Fermín Romero, Santa Ana número 1 y Antonio Ramos, domiciliado en la calle de la Puebla número 40, entresuelo.

De los encartados se ha dado cuenta a la Fiscalía Provincial de Tassas, distribuyendo equitativamente las hogazas entre establecimientos benéficos de la capital, por acertadísima resolución de nuestra primera autoridad gubernativa.

OTROS SERVICIOS

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial competente, los individuos que seguidamente se reseñan:

Emilio Blanco Llona y David Blanco Peralta de 14 y 13 años, domiciliados en la calle Santa Ana número 12 y 14, autores de la sustracción de diferentes efectos de una obra en construcción, sita en la aludida calle.

Luis Espinosa Suárez, fue detenido en León por robo de ropas y documentos personales, por valor de 400 pesetas, a Bileston Puente Duque, capitán de marinería de la RENFE; Juan Amayagaderín, de 29 años, vendedor ambulante, natural de Barcelona, por estar de 252,25 pesetas a Marcos de abajo García, dueño de la Península sita en la calle de San Juan número 63, Pensión Victoria.

Paulino Amáiz de Diego, de 27 años, natural de Los Balbases (Burgos), ingresó en la Prisión Provincial, por hallarse reclamado por hurto.

Fernando Marcos Merino, de 14 años domiciliado en Travesía del Mercado número 9, por sustracciones de cantidad de dinero en distintas ocasiones al expendedor de billetes del Gran Teatro, hurto que ascendieron a 431 pesetas intervinidosel 130 pesetas y dos llaves que empleaba para abrir la puerta de entrada al despacho.

COMPRO PIELES DE MONTERIA

Carruñas, jinetas, nutrias, zorros, turrones

MOLINA. CASA CAMPO

Queipo de Llano, 1. - Burgos

TURRONES Legítimos de Jijona

EN VARIAS CLASES

EL JIJONENCO

San Lorenzo, 38

COGNAC VIEJO

JERRY

Solera reservada 1883

Inauguración de un nuevo grupo escolar en VILLASANDINO

Este ha sido construido y donado generosamente al pueblo por los hermanos Gutiérrez Manrique

El acto fué presidido por Monseñor Rodero Rea, presidente de la Diputación y otras autoridades

En el pueblo de Villasandino tuvo lugar el pasado domingo, la simpática y emotiva ceremonia de inauguración y bendición del nuevo grupo escolar "Gutiérrez Manrique".

Estas escuelas, construidas merced a la munificencia y liberalidad de los hijos predilectos de la villa hermanos Gutiérrez Manrique (D. Ignacio, don Castulo, don Emilio y don Félix, éste ya fallecido), han sido donadas generosamente al pueblo de Villasandino.

Para asistir al acto se trasladaron desde Burgos, monseñor Rodero Rea, el presidente de la Excmo. Diputación don Julio de la Puente Carraga, que estaban la representación del señor Azabápio y del gobernador civil, respectivamente; los gestores provinciales señores de Diego y Quintana; director de la Caja de Ahorros Municipal, don Aurelio Gómez Escobar; los inspectores de Primera Enseñanza, doña Florentina Martínez y don Juan Lluarena; jefe de la Sección Administrativa, don Damián Estades y un grupo de íntimos de los donantes, entre los que recordamos a don Luis Aparicio, don Gonzalo de Sebastián, don Fulgencio Orejón, don Aurelio Gómez Escobar, don Luis Martínez y don Román Levison.

Recebiendo a las autoridades se hallaban doña Ignacia y don Castulo Gutiérrez Manrique, el Ayuntamiento de la villa, con su alcalde al frente, miembros de la localidad a quienes acompañaban otros llegados de los pueblos limítrofes y la totalidad del pueblo que se había estacionado frente al edificio.

BENDICION E INAUGURACION DE LAS ESCUELAS

Una vez llegó monseñor Rodero Rea, revestido de pontifical y asistido por el cura-párroco de la localidad, don Juan Martínez Barbero, procedió a la bendición del nuevo centro docente, mientras las niñas de la escuela entonaban el "Himno a Burgos".

A continuación, constituyó la presidencia, integrada por las autoridades burgalesas y locales y los hermanos doña Ignacia y don Castulo Gutiérrez Manrique, dando comienzo el acto inaugural.

Abrido este el alcalde, don José Luis Díez Delegado, quien tras dar la bienvenida a las personalidades asistentes, destacó la importancia y el valor verdadero que encierra el rasgo filantrópico de los hermanos Gutiérrez Manrique, al donar tan desinteresadamente el grupo escolar que se inauguraba. Después de insistir sobre este punto, dijo que los altruistas bienhechores, naturales e hijos predilectos de Villasandino, no se habían limitado a entregar un edificio, sino que para completar su hermosa obra, ese edificio le habían equipado con el más moderno material escolar, poniéndolo en disposición de entrar inmediatamente en funcionamiento.

El maestro, don Urbano Gutiérrez, puso el significado del acto y puso de relieve la necesidad de una colaboración estrecha entre padres y maestros para que su función docente sea lo más fructífera y provechosa posible.

D. Emilio Rodero Rea recogió en breves y cálidas palabras el sentido religioso de esta fiesta, ejemplar.

Finalmente, don Julio de la Puente Carraga, en nombre de la primera autoridad provincial, declaró inaugurado el grupo escolar "Gutiérrez Manrique", de Villasandino.

Dos niños de ambos sexos, en representación de todos sus compañeros, subieron al estrado presidencial donde hicieron entrega de un pergamino a los desinteresados bienhechores, como testimonio de impecable agradecimiento del pueblo todo.

Todas las autoridades firmaron en un álbum.

Posteriormente, todos los invitados fueron obsequiados con un vino de honor.

El presidente de la Excmo. Diputación acordó y así comunicó a la concurrencia, encargar la concepción de un artístico pergamino, que será entregado a los hermanos Gutiérrez Manrique, como prueba de afecto de toda la provincia.

CARACTERISTICAS DE LAS NUEVAS ESCUELAS

El amplio edificio, de líneas sobrias y modernas, está impecablemente situado. Es de una sola planta, consta de dos cuerpos y en cada uno van dos grados. El ala derecha está destinada a las niñas y la de la izquierda a los niños. Dotado de amplias ventanillas, sus condiciones higiénicas son verdaderamente magníficas, completándolas el servicio de lavabos y W.C., que ha sido instalado con arreglo a los más modernos cánones. Su sistema de calefacción es el característico en los pueblos: "la gloria", muy amplia, pues abarca todo el edificio.

Este colegio ha sido provisto, también gracias a la bondad de los hermanos Gutiérrez Manrique, del más moderno material escolar. Cuenta con pupitres nuevos, libros igualmente nue-

SUCESOS en la provincia

Desprendimiento de tierras en unas obras en Pancorbo

Resultaron heridos tres obreros

Días pasados se produjo un desprendimiento de tierras, en unas obras de desviación de carretera que se están verificando en el pueblo de Pancorbo. El corrimiento alcanzó a los obreros Francisco Vadillo, de 41 años de edad, vecino de Albalade; Conrado Cantabria, Urbainos y Narciso García López, de 20 y 19 años de edad respectivamente.

Los tres lesionados recibieron inmediata cura de urgencia, calificándose el estado de los dos primeros de pronóstico grave y el tercero de pronóstico reservado.

Teatro y cine

Coliseo

«Eran cinco hermanos»

Esta magnífica película que estrenó el domingo el Coliseo Castilla, es ante todo, un relato maravilloso de la vida de los "cinco hermanos Sullivan", héroes norteamericanos de la pasada guerra mundial que perecieron a bordo de un torpedero en la batalla de las Salomón. Se expresa en ella, desde su comienzo, el dulce encanto de los episodios juveniles de los protagonistas, unos chicos travessos y muy unidos por el cariño familiar.

La película, llena de humanidad, transcurre sin complicaciones y cuando sucede en ella discurre por cauces normales. Hay realismo profundo en las escenas que se prodigan en la obra y la magnífica interpretación que hacen los autores de sus respectivos papeles, hace posible que el público llegue a emocionarse profundamente cuando los pasajes más intensos de la película hispan los sentimientos humanos.

Lloyd Bacon ha sabido narrar, verdaderamente, la historia de los hermanos Sullivan, extrayendo el máximo rendimiento a los actores que han trabajado a sus órdenes. Por esto resulta en extremo maravillosa la labor de todos cuantos colaboran en la interpretación.

No podemos por menos de mostrar nuestra satisfacción por el estreno de esta película, realizada por el cine americano como homenaje a sus muertos gloriosos. Dedicuemos un unánime eflo, el más cálido, al aire de espiritualidad que rebosa la obra, de la que, por no citar nombres, hemos de destacar, porque ello es obligado por otra parte, la magnífica creación que hace de su personaje Thomas Mitchell y la ternura de Ann Baxter.

Avenida

«Huyendo a su destino»

La hondad de una joven candorosa e ingenua con toda lo que estas apreciabilísimas cualidades pueden significar de atracción amorosa para un hombre que no es malo pero que a causa de un extraño complejo, se cree obligado por el destino a sucumbir en cuantos malos trances se le presentan y que, tras diversos avatares se ve precisado a huir de la justicia, es la base del argumento que "Huyendo a su destino" nos presenta.

Argumento interesante es el aludido, con gran riqueza de matices literarios que prestan a la película categoría de selección. Y a este respecto no es posible silenciar la labor de Reginald Le Borg, director del film, que manifiesta un perfecto dominio en su trabajo. Muy bien llevada su conjunción. "Huyendo a su destino" es cine ágil e interesante—la cinta posee escenas de excepcional belleza artística en cuanto a su motivo cinematográfico que, en todo momento, resalta y avalora la interpretación y la fotografía.

Gloria Jean, la joven y linda estrella, se nos muestra como una de las más sensibles y notables actrices de la pantalla actual. En su papel de esta película encarna a una sencilla campesina, con tal propiedad que no sólo consigue el triunfo más claro de su corta pero brillante carrera, sino que nos brinda una interpretación creditiva de su auténtico temperamento, capaz de acometer papeles de mucha más envergadura que los que hasta la fecha le han sido encomendados, y con garantías de triunfo.

Alan Curtis, le da la réplica admirablemente, mostrándonos actor sobre todo de estilo convincente.

Grace Mc Donald, Vivian Austins, Milna Gombell y Frank Fonten, les secundan admirablemente.

Cordón

«Estaba escrito»

Tiene buena textura cinematográfica esta nueva producción española. Y es lástima que los directores típicos de la cinematografía nacional la resten algún mérito.

La novela de que ha sido adaptada, debida a la pluma galana de Ra-

Cultura

Biblioteca Triunfante

Suscríbase hoy mismo por 5 pesetas mensuales y podrá leer un libro diario de los mejores autores. Se admiten suscripciones para la provincia.

Infórmese en P. DUQUE DE LA VICTORIA, 19

GRATIS

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonito sortija de PLATA, forma sello con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo)

ESTUDIOS MADRID
Aptudado 10.043. Madrid
Pruebe y compare
Esta casa es de garantía

Esta es la mejor época para hacer los pedidos de plantas de vides y árboles frutales a los

Viveros de Cayetano Acereite de Logroño

Generalísimo Franco 19 (oficinas de S. A. Cruz), señor Orsines.

Gerbolés

PINTURA DECORACION Y DISEÑO

Casas en Valladolid, Madrid y San Rafael

VAILLOS, 33 :: Burgos

ATENCIÓN

especialidad en pimientos y tripas para embutidos.

Antes de hacer sus compras visite el almacén de

GREGORIO GONZALEZ

LLANA DE AEUERA 1 y 3

THE AUMENTADO MIS INGRESOS!

AHORRA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE FELIZ.

Representación en casa de los señores...

Redacción de CARTAS MODERNAS de CONTABILIDAD PRÁCTICA y TEORÍA DE LA VENTA

Pelo INDY MOD. en compañía, el folio 62484

Via Postal de Burgos a 25 Ptas. P. C. O. Sección 8-78

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos El propio director de la conocida CASA TORRENT, recibirá a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria 28, únicamente el próximo jueves, día 13 del etc. ha. jo su prescripción. NOTA: En Valladolid, el viernes, día 14 en el consultorio del médico D. Damián Velasco, Sotol Imperial, calle del Pso. 4. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13 - Barcelona (C. C. S. num. 6337).

INSTITUTO DE CONTABILIDAD de MADRID

PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO

GLORIETA DE QUEVEDO, 7

Vd. puede hacerse cómodamente desde su domicilio y cualquiera que sea su residencia TECNICO EN CONTABILIDAD

Le ofrecemos nuestros

CURSO PARA CONTABLE

Curso práctico de Contabilidad general y de empresas

La matrícula está abierta todo el año

Solicite, sin compromiso alguno, folleto explicativo del CURSO que más puede interesarle

Ahorables serán sus manos si la uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

VENTA DE CABALLOS SEMENTALES

En Pamplona se venden 14 caballos sementales BRETONES de 2, 3 y 4 años. Para tratar dirigirse a Jesús Izui, Plaza Circular, 2, 1.º. Tel. 2424

OPOSICIONES R. E. N. F. E.

2.000 plazas de factores

Sólo varones de 16 a 23 años. No se exige título. Fácil programa. Instancias hasta el 31 de Enero. Se presentan en BURGOS. Enviamos programa gratuito con todos los detalles. Tenemos CONTESTACIONES CRONOMETRADAS. (Patentadas), ajustadas al programa punto por punto. Precio 65 pts. lote completo.

Amplios descuentos para Academias y Librerías. Escribanos hoy mismo a

500 de auxiliares

Ambos sexos de 18 a 26 años. No se exige título. Fácil programa. Instancias hasta el 31 de Enero se presentan en Madrid. Enviamos programa gratuito con todos los detalles. Tenemos CONTESTACIONES CRONOMETRADAS. (Patentadas), ajustadas al programa punto por punto. Precio, 60 pts. lote completo.

Herniados

Desde el primer día debe cuidar su hernia para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma. Con el Super Obturador HERNIUS automático le será fácil contenerla y neutralizarla con la máxima comodidad. Sin tirantes, peso, elásticos ni presiones molestas, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7983). VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 15 del etc. de 19 a 1, en el consultorio del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.º terreo, bajo su prescripción. VISITA EN LOGROÑO: El doctor PEREZ SANGRO, Plaza Alcazar Toledo, 22, al día 17 del etc. de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortópédico "HERNIUS", Ramba Cataluña 34, pral. Barcelona.-Montera, 30, pral. Madrid.

PROTEJASE DEL FRIO

ADQUIRIENDO UN ABRIGO DE PIEL

Los tiene desde 500 pesetas CAMPO

Piel de vaca de todas clases y prácticas

Liquidación!

POR REFORMA

NUEVAS REBAJAS NUEVOS MODELOS ZAPATOS DE TEMPERALBA MAS BARATOS QUE EN FABRICA

Calzados "MARCA"

ESPOLON, 42

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

Atlético de Bilbao, Valencia y Barcelona vencedores el domingo en campos ajenos VALIOSO EMPATE DEL REAL OVIEDO EN CASTELLON Rotunda derrota del Ferrol en Zargoza

CLASIFICACIONES DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION					
Equipos	J.	G.	E.	P.	P. C. P.
Sevilla	11	6	4	1	25 17 16
Madrid	11	6	4	1	22 11 16
Oviedo	11	6	4	1	22 11 16
Barcelona	11	6	2	3	21 17 14
Gijón	11	6	1	4	21 19 13
A. Bilbao	11	5	3	3	35 17 13
Valencia	11	5	2	4	20 12 12
Castellón	11	4	3	4	15 24 11
Alicyano	11	4	2	5	20 24 10
A. Aviación	11	3	3	5	23 26 9
Español	11	2	3	6	14 27 7
Celta	11	2	2	7	22 28 6
Hércules	11	2	2	7	11 27 6
Murcia	11	0	5	6	9 20 5

SEGUNDA DIVISION					
Equipos	J.	G.	E.	P.	P. C. P.
Sabadell	11	8	1	2	27 13 17
Ferrol	11	7	1	3	22 18 15
Real Sociedad	11	7	0	4	26 15 14
Córdoba	11	6	1	4	17 16 13
Leonesa	11	5	2	4	18 14 12
Mallorca	11	5	1	5	19 17 11
Tarragona	11	4	3	4	17 24 11
Betis	11	5	1	5	16 15 11
Xerez	11	4	2	5	20 34 10
Coruña	11	4	2	5	13 16 10
Salamanca	11	4	1	6	17 18 9
Santander	11	4	1	6	28 21 9
Zaragoza	11	3	1	7	22 26 7
Ceuta	11	2	1	8	11 26 5

TERCERA DIVISION					
Octavo grupo					
Equipos	J.	G.	E.	P.	P. C. P.
Valladolid	13	8	4	1	33 14 29
Leonesa	13	8	3	2	32 17 19
Imperio	13	8	1	4	36 22 17
Ferrovial	13	5	4	4	31 22 14
Béjar	13	5	2	6	22 31 12
Palencia	13	4	3	6	27 26 11
Avila	13	5	1	7	21 31 10
Zamora	13	5	0	8	21 35 10
Burgos	13	4	1	8	26 30 7
Segovia	12	2	3	8	21 42 7

LA GIMNASTICA PERDIO FRENTE AL PALENCIA

El juego bronco de algunos jugadores morados mermó notablemente el rendimiento del once burgalés

Se ha tratado en muchas ocasiones, desde las columnas de la Prensa de la "eterna" rivalidad regional que en fútbol existe entre Burgos y Palencia. Hoy, aunque se nos tache de machacones, queremos dedicar, antes de detallar a nuestros lectores el partido del domingo, unos breves líneas que sirvan para condenar esos medios filiales y antidéportivos que usan frecuentemente los equipos cuando disputan encuentros en sus respectivos terrenos de juego.

El D.F.N. Palencia, fué el domingo arrastrado a un fin de brusquedades por un pequeño sector del público, que eternamente chillón admira la Gimnástica fuese en casi toda la primera parte con ventaja en el marcador.

Inició los brusquedades Lirio, defensa izquierda palentino que hizo objeto de una brutal y alevosa agresión a Molero, cuando el árbitro seguía el juego en el otro lado del campo. El delantero centro burgalés fué a partir de aquel momento un hombre inútil sobre el terreno. Tuvo que colocarse de extremo derecho permitiendo con Carro. Volvió a reincidir Lirio en sus "caricias" a otros muchachos gimnásticos y aquí se perdió ya para el resto del encuentro el interés de la lucha.

La calidad del juego desarrollado sobre el terreno fué escasa ya que todo se redujo a peloteo que duró casi los noventa minutos. Jugó bien la Gimnástica durante el primer

cuarto de hora y supo disminuir ampliamente a su contrario. De ese dominio surgió a los tres minutos el primer gol que se apuntó. Quique de un magnífico tiro desde fuera del área. Luego, Carro cruzó admirablemente un disparo desde su lado, pero el balón se estrelló contra el larguero.

Esto causó sensación entre el público —no muy numeroso, por cierto—, que esperaba una mejor calidad de juego por parte de su equipo, ya que el domingo anterior realizó un magnífico encuentro frente al Valladolid, no mereciendo la derrota.

Los gritos de los hinchas, que llegaron a tener incluso una derrota, proporcionaron a los desorientados jugadores palentinos un poco de coraje para la lucha, que se acrecentó cuando Leal, desde fuera del área, de un gran tiro —a nuestro juicio, lo mejor de la tarde— logró el empate.

La primera parte concluyó con empate a uno y en la caseta burgalesa la impresión era pesimista. Los muchachos gimnásticos volvieron al campo abatidos moralmente y el frío glacial que se dejaba sentir, fué otro factor importante que restó facultades a alguno de los muchachos gimnásticos. Por ejemplo a Alsúa, que naufragó completamente el domingo.

En la segunda mitad del encuentro, los morados, a favor de viento, dominaron a sus contrarios sin lograr marcar hasta que Marqués, tras parar con la mano un balón que iba a salir por la línea de gol, entró el esférico, se originó una pequeña melée, ante la puerta de Garcés, con pase retrasado de Leal, que Panchulo, en claro orsay, transformó en el gol del desempate.

Hubo protestas y disgusto entre los jugadores burgaleses ante la concesión de este gol, pero todo resultó en vano. Se había deshecho el empate y comenzó a presionar el Palencia con más insistencia, favorecido mucho por el fuerte viento.

Fuó entonces cuando bajaron de todos las protestas de aquel sector de público que se había pasado toda la tarde chillando. Las violencias no se produjeron ya cuando el Palencia pudo jugar a placer ante un enemigo entregado por completo. Quique, que actuó en esta segunda mitad de

delantero centro, ocupando el suyo Urre y el de este Molero, era el único hombre peligroso de la vanguardia gimnástica. Sus esfuerzos, sin embargo, no tuvieron compensación ni ayuda de sus compañeros, pues inútil Molero, frío y audaz Alsúa y trolón Carro, con un Urre apagado, sin peligro, vino el total desfondamiento del conjunto.

En las líneas de atrás ni Carmelo ni Murillo acertaban con su puesto, influenciados tal vez por el ambiente, en especial el "mañico", ya que en el primer tiempo, su labor fué buena.

Botrán se batía con coraje contando por su ala los avances de la delantera palentina.

Ni José Luis ni Basabe, empeñados en elevar el balón, contra el viento, eran los defensas seguros y de fuerte pegada que necesitaba la Gimnástica para haber capeado el temporal. Tenían detrás, sin embargo, a un Garcés, ágil y muy valiente, que se encargó por sí solo de neutralizar los disparos de la artillería morada. No pudo impedir nuestro guardameta, a pesar de su gran labor, que en la mitad del segundo tiempo, Leal, aprovechando un balón que rondaba la puerta burgalesa, elevase el marcador.

Así las cosas, decayó la lucha en interés para sumirse de nuevo en juego insulso. Se sucedieron, de vez en cuando, los peligros ante el marco gimnástico y los palentinos sacaron varios córners que no supieron aprovechar.

El partido, decidido ya por completo, languideció y el público comenzó a desfilir del campo mucho antes de que Trapaté plara el final.

La pifa fué general cuando se retiraron los equipos a la caseta.

En fin, señores, esto dio de sí este encuentro intranquente que con una temperatura por debajo del cero, gritos presenciamos en la Balastera.

La Gimnástica, salvo las individualidades de Quique y Garcés, y los buenos centros de Carro y Botrán, hizo un mal partido. Se limitó a salvar el empate con una oportuna mano y dejó que las cosas sucedieran al dictado de los contrarios.

Además se permitió reconocer una superioridad de clase en el conjunto palentino, con actuación de once burgaleses, podemos asegurar con la mano en el corazón que los dos pueden muy bien hablarse de él. Mal está el momento en que tan sólo jueve la clase y calidad de Leal, buen delantero y acertado en el pase y las jugadas. Le ayuda muy abundantemente, Echevarría. El resto del conjunto, mal en general, con una parca de defensas, los cometas Sotelo y Lirio, que campearon por sus propios amparados por un sector del público.

De la actuación arbitral mejor será no hablar.

Las alineaciones fueron estas:

D.F.N. Palencia: Rico; Sietras, Lirio; Abadía, Vitoriano, Juanjo; Marqués, Echevarría; Leal. González Fernández y Alsúa.

GIMNASTICA DE BURGOS: Garcés; José Luis; Basabe; Carmelo, Murillo, Botrán; Carro, Alsúa, Molero, Quique y Urre.

Actuaron de jueces de línea los señores Sres. Gago y Martínez.

SILL

Resultado de la Liga

Madrid. — Resultado de los partidos celebrados el pasado domingo en toda España:

PRIMERA DIVISION
 Alcoyano, 3; Aviación, 1.
 Español, 1; A. Bilbao, 5.
 Gijón, 1; Valencia, 2.
 Sevilla, 3; Murcia, 1.
 Castellón, 1; Oviedo, 1.
 Celta, 1; Barcelona, 5.
 Salamanca, 0; Mallorca, 2.
 Madrid, 2; Hércules, 0.

SEGUNDA DIVISION
 Zaragoza, 4; Ferrol, 0.
 Córdoba, 4; Santander, 2.
 R. Sociedad, 5; Tarragona, 0.
 Xerez, 1; Betis, 0.
 Sabadell, 3; Ceuta, 1.
 Salamanca, 0; Granada, 1.
 Coruña, 2; Mallorca, 2.

TERCERA DIVISION
 Tercer grupo
 D. Mirandés, 3; Sestao, 3.

Octavo grupo
 Cultural, 2; Ferrovial, 2.
 Avila, 2; Zamora, 3.
 Béjar, 1; Valladolid, 3.
 Palencia, 3; Gimnástica, 1.
 Imperio, 5; Segoviana, 0. (Jueves el sábado).

La Ferroviaria empató en León

El Real Valladolid vence por tres-uno al Béjar, en el campo de éste

También el Zamora venció a domicilio al Avila

BEJAR, 1. VALLADOLID, 3.
 Béjar.—El Real Valladolid ha salido victorioso de esta contienda al saber aprovechar mejor las condiciones del partido y ser más eficaz en la hora del remate.

Arbitro Moreno Sánchez, de Salamanca, con los equipos alineados de la manera siguiente:

Béjar.—Goyo; Bardají, González; Pedrín, Griñuela, Avelino; Fuentes, Quique, Marzá, Pla y Sixto.

Real Valladolid.— Tapia; Busquet, Gómez; Estomba, Torquemada, Pabito; Garcés, Loren, Titi, Arrieta y Balastero.

El primer tiempo terminó con empate a cero. Durante esta parte los forasteros jugaron contra el viento, por cuya causa no consiguió dominar la pelota. El Béjar aprovechó la ventaja del aire para empujar bastante y figuró buenas jugadas y combinaciones ante el marco de Tapia; pero sin que por ello consiguieran hacer mover el marcador. Terminado esta parte, Titi, en un encontronazo con su compañero de equipo, Pabito, lesionó a éste, que tuvo que retirarse del terreno de juego, para reaparecer en la segunda mitad.

Reanudada la segunda parte del partido, dominó más el Valladolid, aunque no tanto como el Béjar en el primer tiempo. A los dos minutos de esta parte, Balastero, en tiro cruzado, abre el marcador. Diez minutos más tarde Titi pasa a Loren un balón y éste empalma en gran tiro para con el conseguir el segundo tanto forastero.

Con ello hay una fuerte reacción bejarana con dominio del equipo local, que a los 24 minutos consigue su único tanto por medio de Pla al encuentro estaba a punto de terminar con el dominio es alterno. Cuando el encuentro estaba a punto de terminar, hay un fallo de defensa local, González, que le aprovecha Titi para hacer el resultado definitivo de 1-3, favorable a los vallisoletanos.

Cajón de Sastre

Otra derrota de la Gimnástica. Pero esta vez en Palencia.

¡Ah!

No es que sea cosa obligada el "palmar" siempre que haya de irse a la ciudad vecina.

Pero mientras exista esa "eterna rivalidad" que algunos se empeñan en interponer entre los dos equipos y mientras no haya modo de remediar "otras cosas", nos tememos que para ganar en la Balastera —tratándose de un equipo burgalés, naturalmente— será preciso enviar un "once" cien veces más potente que el que los morados presentan.

Y así y todo...

Hay campos de fútbol que deberían ser considerados como sucursales de la Real Academia de la Lengua.

Sin decir de qué lengua...

Un sempiterno seguidor de la Gimnástica —de esos que no tienen en cuenta si va en cabeza o en la "cola"— nos ha dicho:

—¿Cuánto va de apuesta a que los cronistas palentinos reclaman, y si no menos, tres penaltys a favor de los "morados", que el árbitro no señala?

Trapaté no puede actuar como juez en ningún encuentro que juegue la Gimnástica.

El hombre se pone nervioso.

Terminó el primer tiempo con empate a uno.

Y hubo quien pensó que los jugadores albinegros saldrían después del descanso con una moral sublimísima.

Pero, si, sí... Saltaron al verde césped con el mismo "espíritu" que si llegaran a Hiroshima momentos antes de ser arrojada la bomba atómica.

Suponiendo que los "hiroshimenses" supieran o temieran que el destructor artefacto iba a "glover de lo alto".

Marqués para la pelota con la mano, evitando que cruce la banda. Después centra, tranquilamente...

Panchulo, en descarado "offside", recoge el centro, chuta y marca... Es el gol del desempate.

¿Que si Trapaté no lo vio? No, no lo vio.

Tampoco se enteró del "argumento" empleado por Lirio para convencer a Molero de que se quitara de enmedio.

Comó, según varios imparciales, se le pasó por alto una auténtica falta cometida contra el Palencia dentro del área gimnástica.

Y otras cosas...

Pero el que Trapaté "siguiera" el juego de lejos sólo obedece a una razón.

A su presbiteria.

Ve mejor a larga distancia.

En fin, lo interesante es no promocionar.

LINIMENTO DAURO

Tonifica los músculos. — Imprescindible para todos los deportistas.

Campeonato local de fútbol

D. Juventud y D. Luises empalan a dos tantos

El encuentro celebrado el pasado domingo en Zatorre entre los equipos D. Juventud y D. Luises, para el campeonato local, concluyó con empate a dos tantos.

El encuentro tuvo dos fases bien distintas en su desarrollo, que coincidieron con los dos tiempos del partido en que cada equipo fué el dominador de su contrario. Empezó el partido con dominio del Juventud, el cual, a los veinte minutos, había logrado ya sus dos goles con lo que parecía ser fácil ganador del encuentro por el dominio que realizaba sobre sus contrarios, pero en la segunda parte, los Luises con un entusiasmo y brío ejemplares, lograron sobreponerse a la situación en que se hallaban y dominar casi por completo a los jocositos, logrando un merecido empate que nadie podía esperar pero que, sin embargo, merecieron por el afán que pusieron en la lucha.

En desarrollo del Juventud, podía decirse que el primer tanto de los Luises fué logrado cuando dos de los componentes del Juventud se hallaban en la caseta a causa de sendas lesiones que les tuvieron alejados unos minutos del terreno de juego, pero también es cierto que, una vez vueltos a sus puestos, se vieron incapaces de contener la avalancha que se cernía continuamente sobre su meta.

Asistió un público más numeroso que en ocasiones precedentes, aunque el frío reinante restó muchos aficionados, y los asistentes vieron un partido no exento de clase e, indudablemente, con bastante emoción.

Arbitró el encuentro el colegiado señor Mutilla, que estuvo despidado y sin lograr acertadamente el encuentro, quien alineó así a los equipos:

D. Luises.—Julian; Diego, Cabello; Serna, Valentín, Martínez; Balbuena, González, Ulla, Merino y Sanli.

D. Juventud.—Javier; Pipaón, Lechosa; Berralde, Berralde, Irusta; De la Fuente, Valenciano, Talamillo, Jugo, Santos.

Los goles fueron marcados por Jugo y De la Fuente por el Juventud, y González Ulla, por los Luises.

En este encuentro se disputaban también los equipos una copa con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, patrona de la J.O.C. y Congregación Mariana, a quienes representaban ambos onces, cuyo trofeo ha quedado sin adjudicar hasta que se celebre un nuevo encuentro entre ambos onces.

El Mirandés y el Sestao empatan a tres tantos

Faltando cuatro minutos para concluir el partido, empató el equipo visitante

IMPERIO, 5. SEGOVIANA, 0.
 Madrid 8.—Este encuentro se celebró el día de la Purísima en el Estadio Metropolitano. Al primer avance del Imperio se produce un córner que salva Macías, cuando el tanto estaba hecho. Se nivelan las fuerzas y después la Segoviana ejerce algún dominio. Debido a esta presión viene el primer tanto marcado por Araiz, a los diez minutos, pero el árbitro le anula por fuera de juego. Poco después Zubizarreta pierde una ocasión magnífica para marcar al encontrarse solo delante del portero del Imperio. Siguen dominando los segovianos, no consiguiendo fruto alguno. En esta situación llega el primer gol válido a cargo del Imperio y su autor es Nuñez, cuando iban 28 minutos de juego. Poco después Macías vuelve a salvar otro tanto en forma parecida a la reseñada.

A los 34 minutos Jorge y con fuera de juego de Pio hace el segundo gol con este tanto se desanima el Segovia influido también por la pasividad del árbitro que actúa de manera parcial.

En el segundo tiempo se ve a varios jugadores de la Gimnástica de Segovia que están "tocados". En tal situación se aprovecha el Imperio para marcar otros tres goles más a cargo de Arencibia, Fraga y Jorge, a los 26, 40 y 43 minutos respectivamente.

El arbitraje de Enrique Marrón, deplorable.

Imperio.—Saso; Orejana, Lozano; Mariano, Escudero, Nuño; Nuñez, Fraga, Jorge, Arencibia y Pio.

Segoviana.—Agero; Zuara, Macías; Bermojo, González, Segura; Araiz, Herrera, Zubizarreta, Castañeda, Mariano.

RETAZOS ACLARANDO que es gerundio

Nuestro conspiciuo funcionó mal. Nos hizo creer lo que a él le contaron personas que "beben en buenas fuentes"—estas fueron sus palabras— que el Canal que fué probado con resultados tan halagüeños por el Madrid frente al Mallorca era, alineándose con el Burgos, el "Canal" que evolucionó en Zatorre no guarda ninguna relación con el que el Madrid ha tenido la suerte de adquirir. El Canal "fotén", el que sustituyó a Barinaga, es Canal. Vamos, que el empeño de castellanizar que existe en la capital española, despierto al informador, Canals o Canal, junto con Simonet—el medio izquierdo que juega en el reserva "merengue", mientras espera la oportunidad— son las recientes adquisiciones hechas por el Madrid en tierras catalanas.

Con todo esto cremos queda hecha la salvedad y deshechos los equivocos. Y todos a dormir tranquilos.

El Mirandés y el Sestao empatan a tres tantos

Faltando cuatro minutos para concluir el partido, empató el equipo visitante

Ha sido una lástima que el Mirandés no haya consolidado un triunfo que había ganado firmemente a lo largo del partido dondando por juego al fuerte y potente equipo de Sestao, en el que destacan el delantero centro, extremo izquierdo y tiro defensivo. En el equipo local, todos bien, sin estar a la altura de otros días Mardones I, Colvo, Taco y Acín.

Sería muy interesante que el entrenador y capitán del equipo dieran órdenes adecuadas en las postrimerías de los partidos y así no se encontraran con que algunos que se debían ganar, se empantan o pierdan por eso.

El corresponsal

PINTURA-AISLATOL
 (PATENTADA)
 LA MAS PERFECTA PARA FACHADAS E INTERIORES IMPERMEABLE Y LAVABLE
 Proteje, Endurece e Impermeabiliza, todas las superficies de Cemento, Yeso, Cal, Piedra, Marmol, etc.
 SE SUMINISTRA EN 26 COLORES DISTINTOS
 Información: JOSE DEL VAL AGUILERA
 Mateo Cerezo, 15 - Tlfo. 2279

Club Deportivo Burgos

CITACION
 Por la presente, se cita a todos los jugadores de este Club, en el lugar y hora de costumbre, con el fin de celebrar hoy martes el acostumbrado entrenamiento semanal.

Se ruega la asistencia al mismo dada la necesidad que existe de ir acoplado ya completamente el equipo con vistas al próximo campeonato, en ya disputa comenzará dentro de breves días.

El corresponsal

ALMORRANAS-VARICES
 ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR
 y toda enfermedad recto anal
 Tratamiento sin OPERACION Instituto Antihemorroidal
 Montera, 45 - MADRID, Dr. Santiago Subirachs
 Consulta en Burgos, de 11 a 1, hasta el 15 de Diciembre 1945
 Almirante Bonifaz, 20 Informes HOTEL AVILA

EL RELOJ EN EL PARTIDO

3.50.—Comienza el encuentro. Saca el Palencia, contra viento.

3.53.—Quique empalma un centro desde fuera del área y logra el primer gol de la tarde.

4.02.—Carro, sólo, dispara fuerte y el balón da en el larguero, cuando Rico estaba ya batido.

4.12.—Buen tiro de Quique que para con apuros Rico.

3.14.—Córner contra la Gimnástica que saca Marqués.

3.17.—Segundo córner contra la Gimnástica (Alsúa).

3.21.—Tercer córner contra la Gimnástica (Alsúa).

3.22.—Leal logra el empate de un magnífico tiro desde fuera del área.

3.23.—Patada alevoza de Lirio a Molero. Este, lesionado, tiene que ocupar el extremo derecho.

3.27.—Buena parada de Garcés a un disparo de Leal.

3.28.—El árbitro no ve un Jaro penalty de Murillo.

3.32.—Garcés se arroja a los pies de González y salva un gol.

3.35.—Final del primer tiempo. 3.52.—Se reanuda el juego.

3.55.—Botrán salva un gol hecho.

3.59.—Patada alevoza de Sietras a Alsúa.

4.07.—González, en orsey, recoge un balón y logra deshacer la igualdad.

4.12.—Remate de Alsúa y espléndida parada de Garcés.

4.13.—Córner contra la Gimnástica (Marqués).

4.16.—Leal, en una meté, eleva y marca.

4.21.—Córner contra la Gimnástica (Marqués).

4.22.—Salida valiente de Garcés, que se arroja a los pies de González.

4.26.—Córner contra la Gimnástica (Marqués).

4.32.—Patada de Lirio a Quique. Se origina una discusión en el centro del campo.

5.37.—Final del partido.

Aparatos de luz VAQUERO
 de todas calidades
 ALMIRANTE BONIFAZ, 1

Pollitos alla selección
 "EGATI" Granja Diplomada
 Apartado 3 - Teléfono 14
 Tudela (Navarra)

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES
 de toda clase
 precioo competencia
 Talleres LARA
 Auda Srao 13-17 teléfono 1322

EL PROBLEMA ALEMÁN

Los aliados en general, se han percatado de que, al no mejorar la situación de Alemania, era indispensable modificar el régimen actual. Al cabo de varios meses de experiencia, han comprendido que no podían administrar Alemania definitivamente que le iban a poder esta tarea en manos de los propios alemanes.

Ahora que casi está terminada la depuración y que han quedado excluidos de todos los cargos públicos los miembros del partido hitleriano, conviene aliviar la organización burocrática.

Los americanos han decidido ya su primer en su zona los gobiernos militares, que en realidad son organismos civiles, pudiendo comprobarse que desean reparar el mayor número posible de sus soldados y funcionarios y quieren limitarse a ejercer una vigilancia general, lo que comparten sus aliados, excepción de los franceses.

En la conferencia de Potsdam, se había decidido, crear en Alemania cinco grandes divisiones administrativas, regentadas por alemanes, que asumirían la responsabilidad de la marcha de los asuntos frente al Consejo Interaliado. Hasta el presente no se ha llevado a cabo este proyecto porque el gobierno francés ha opuesto su veto.

Entre tanto, continúan las obras de construcción del gran aeropuerto transoceánico de Barcelona, en el que el Gobierno invertirá más de 120 millones de pesetas. Este aeropuerto tendrá tres pistas dobles transoceánicas de unos tres kilómetros de longitud cada una, con instalaciones para el aterrizaje de las mayores aeronaves por el control de instrumentos. La primera de estas pistas para vuelos sin escala a Barcelona desde Washington. Según noticias particulares, la B. O. A. C. inglesa, la Waisair suiza y una compañía francesa, también han pedido opción para hacer escala en Barcelona.

En cuanto a los rusos, existe toda clase de razones para creer que, tropezando con las mismas dificultades que los anglosajones, parecerán dispuestos a contar a alemanes la tarea de dirigir la economía del país; más Francia, no habiendo participado en la conferencia de Potsdam, no se siente ligada por las decisiones que fueron adoptadas; por otro lado, formando parte del Consejo Interaliado, cuya sede está en Berlín, puede obstaculizar estos proyectos, ya que se aplica la regla de la unanimidad.

Ahora bien, no quiere que se vuelva a constituir, aunque no sea más que bajo una forma puramente administrativa, la unidad alemana antes de que haya sido establecido el estatuto de las provincias occidentales. El Gobierno francés pide que se establezca un control internacional sobre la región del Ruhr, así como un régimen especial para Renania, estimando que para salvaguardar la seguridad nacional, es preciso que la producción de la gran cuenca minera del Ruhr sea distribuida por un organismo interaliado, con objeto de que no alimente ya más la industria de guerra de Alemania; además pide que Renania siga siendo alemana, pero que forme parte del dispositivo militar francés y que quede económicamente orientada hacia Occidente.

Cierto es que si el problema de la seguridad rusa está resuelto, el de la francesa no lo está. El territorio soviético está protegido contra una súbita agresión, pero el francés queda al descubierto. Por otra parte, habiendo sido desmembrada Alemania en la región oriental, de paso ejercerá una presión tanto más violenta hacia occidente y el desplazamiento de su población ha acrecentado el número de habitantes en la zona occidental, y dentro de unos cuantos años, Francia volverá a encontrarse frente a su vecina. Sus preocupaciones provienen, naturalmente, de su situación geográfica y de las tres dolorosas experiencias sufridas.

A. I. (De "Journal de Gemac", de Guerra)

Diario de Burgos

Las pistas provisionales del Prat de Llobregat están a punto de ser terminadas

Tienen kilómetro y medio de longitud

Espérase que a principios de Enero los aviones norteamericanos hagan el vuelo Washington-Barcelona

Barcelona.—Están a punto de quedar terminadas, en el aeródromo del Prat de Llobregat, las pistas provisionales para el aterrizaje de grandes aviones. Tienen kilómetro y medio de longitud.

Se espera que en las primeras semanas de Enero los aviones norteamericanos de las compañías intercontinental, transcontinental y Pan American Airlines realicen ya vuelos sin escala a Barcelona desde Washington. Según noticias particulares, la B. O. A. C. inglesa, la Waisair suiza y una compañía francesa, también han pedido opción para hacer escala en Barcelona.

Entre tanto, continúan las obras de construcción del gran aeropuerto transoceánico de Barcelona, en el que el Gobierno invertirá más de 120 millones de pesetas. Este aeropuerto tendrá tres pistas dobles transoceánicas de unos tres kilómetros de longitud cada una, con instalaciones para el aterrizaje de las mayores aeronaves por el control de instrumentos. La primera de estas pistas para vuelos sin escala a Barcelona desde Washington. Según noticias particulares, la B. O. A. C. inglesa, la Waisair suiza y una compañía francesa, también han pedido opción para hacer escala en Barcelona.

Bevin pedirá explicaciones a Molotov sobre las intenciones rusas de su política exterior

La conferencia de Moscú puede convertirse en un nuevo Munich, dice el embajador persa en Washington

Fueron EE. UU. los que proyectaron la nueva reunión

Londres.—El redactor diplomático del "Sunday Dispatch" informa que el ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, pedirá a Molotov una explicación sin reservas sobre las intenciones rusas en su política exterior y sobre las pretensiones definitivas de Rusia en Europa.

Dicho periódico añade que la pregunta de Bevin a Molotov será la base de cualquier acuerdo entre los aliados occidentales y la Unión Soviética en los futuros proyectos de compartir internadamente la energía atómica.—Efe.

LA CONFERENCIA DE MOSCÚ PUEDE CONVERTIRSE EN UN "NUEVO MUNICH"

Washington.—"La próxima conferencia de Moscú puede convertirse en un "nuevo Munich" si los "tres grandes" comprometen la soberanía de Persia", ha declarado el embajador de este último país en la capital norteamericana. Agregó que visitará a los altos funcionarios del Departamento de Estado para exponer su opinión antes de que el secretario de Estado, Byrnes, salga para Rusia. Subrayó que pedirá al Gobierno norteamericano se oponga a cualquier medida que signifique la violación de la promesa dada de respetar su integridad política. Finalmente, dijo que la negativa de su Gobierno a hacer concesiones a los rusos en lo que respecta a los yacimientos petrolíferos, era la principal causa de la tensión ruso-persa.

NO HAY ACUERDO SOBRE LA CUESTION A DISCUTIR EN LA REUNION

Londres.—Un comentarista oficial británico ha negado que se haya llegado a un acuerdo para que en Moscú fueran discutidas todas las cuestiones pendientes de resolución entre las grandes potencias aliadas. Manifestó categóricamente que Gran Bretaña no desea discutir ciertas cuestiones en dicha reunión, porque los poderes interesados se encontrarían presentes. Por otra parte, continúa sin saberse la fecha exacta en que saldrá de Londres el secretario del Foreign Office, que irá acompañado por sir Alexander Cadogan, subsecretario permanente del Ministerio de Relaciones Exteriores, y por sir Ronald Campbell, delegado del secretario del Foreign Office en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Londres. Se desconoce quiénes completarán el séquito de Bevin, pero se sabe que todavía no han sido fijadas las cuestiones que serán discutidas.—Efe.

La comisión angloamericana de investigación sobre Polonia

Ayer dió a conocer Bevin en los Comunes la relación de sus componentes

Londres.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha anunciado en los Comunes los nombres de las personalidades que integran la comisión norteamericana de investigación sobre Polonia. Bevin manifestó que las condiciones en que laborará la comisión de Palestina, fueron anunciadas en su declaración del 3 de Noviembre pasado; que los Estados Unidos y Gran Bretaña desean que aquel organismo de comienzo cuando sus tareas y que el informe del mismo deberá ser presentado dentro de los 120 días siguientes al de la iniciación de sus trabajos. El procedimiento que siga la comisión será determinado por ella misma—añadió el secretario del Foreign Office—que podrá así lo juzga oportuno, ocuparse simultáneamente de los diversos asuntos que le compete, mediante la creación de subcomisiones.—Efe.

SE ACERCA LA NAVIDAD

Te olvidaras de los pobres; Ningún católico debe hacerlo. Mas en estos días que se acercan, días de fervor familiar, piensa en los desamparados. Y, como símbolo de todos ellos, acude al Asilo de Hermanitas con tu donativo generoso.

Comprimido de noticias del Mundo

ESTOCOLMO.—El buque-hospital "Be loostriv" ha llegado inesperadamente al puerto de Ternebo, escoltado por un rastreador de minas, suponiéndose que viene en busca de los refugiados alemanes en el Báltico, que se encuentran en el hospital sufriendo lesiones por automutilación. Informes no oficiales dicen que el Gobierno sueco aún no ha acordado si permitirá o no la extracción de los alemanes.—Efe.

LONDRES.—Informa desde Johannesburgo, que los científicos creen haber encontrado nuevas fuentes del uranio en los derivados del oro. Los geólogos sudafricanos están explotando la posibilidad de que el uranio pueda hallarse en conjunción con los metales del grupo del platino.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Ayer fueron examinados los preparativos y programa del ataque alemán a Rusia

También se expusieron los planes de la conspiración germano-nipona contra Norteamérica

Nuremberg.—El Tribunal que en esta ciudad juzga a los criminales de guerra alemanes, ha reanudado esta mañana sus sesiones a las 10'6.

El presidente del Tribunal, lord Lawrence, anunció que cuando los fiscales terminen sus informes, a cada acusado se le permitirá hacer una declaración indicando qué testigos desea llamar en su descargo, y los puntos que ha de tratar, pero advierte a la defensa que ésta no será una oportunidad para pronunciar discursos. El defensor de cada acusado podrá únicamente exponer la argumentación final de su defensa en un breve discurso.

A continuación, el fiscal norteamericano Sidney Alderman, comienza su informe con la lectura de los documentos en los que demuestra los preparativos y programa para la invasión de Rusia por Alemania y los planes que ésta tenía para gobernar el país una vez conquistado.

Entre otros documentos, el fiscal norteamericano exhibe un escrito firmado por Keitel y fechado el 6 de Junio de 1941 en el que se establece el programa completo para el ataque contra Rusia, disponiendo que fuese el día 22 de Junio, a las 3'30. El documento revela que los alemanes sacaron seis divisiones de infantería del Oeste, dejando cuarenta, una motorizada, una de policía y una brigada blindada. Las fuerzas que habían de invadir Rusia eran de ochenta divisiones de infantería, una de caballería, diecisiete blindadas, doce de infantería, nueve divisiones de comunicaciones y dos divisiones de infantería como reserva.

Alderman presenta luego un documento fechado en el cuartel general del Fuhrer el día 13 de Marzo de 1941, en el que se declaran los planes alemanes para gobernar y explotar a Rusia, una vez conquistada. El extracto de dicho plan, es: "El territorio soviético que ha de ser ocupado, será dividido en Estados individuales con Gobiernos propios, de acuerdo con órdenes especiales, tan pronto como las operaciones militares hayan terminado. Al nuevo territorio ocupado, se le dará una administración política propia y será dividido en: Norte (países bálticos), centro (Rusia Blanca) y Sur (Ucrania). Entre las tareas encomendadas a estos Gobiernos, figura la explotación económica para uso de la industria alemana y para el abastecimiento de sus tropas. La frontera permanecerá cerrada incluso para las más altas personalidades". El documento es encabezado como sigue: "Conferencia con las ramas de las fuerzas armadas celebrada a las 10 horas del día 29 de Abril" y dice:

"El Fuhrer ha confiado al mariscal del Reich, Goering, la dirección económica de la administración en la región de operaciones y en la región bajo la administración política. De los cinco inspectores, el primero debe establecerse en Leningrado, con mando económico sobre Vilna, Riga, Reval, Leningrado, Murnansk y oficinas en Wologda. El segundo en Moscú, con mando en Minsk, Moscú, Tula, Gorki y oficinas en Brianks, Pétrolovsk y Rybinsk. El tercero en Kiegor, con mandos económicos en Dódz, Kiev, Kishinev, Odessa, Jarkow, Dnepropetrovsk, Stalino, Rostov, Stalingrado y oficinas en S-bastopol, Kreling, Voronezh, Kursk y el cuarto, en Bakú, con mando económico en Krasnodar, Grozny, Tiflis, Bakú y oficinas en Batum".

FINALIDADES ECONOMICAS QUE PERSEQUIA ALEMANIA EN RUSIA

Nuremberg.—A las once y media se reanudó la sesión. El fiscal norteamericano, Alderman, examinó las finalidades económicas que persigue Alemania al invadir la Unión Soviética. Utilizó como base diversas manifestaciones de Rosenberg, que reunió en la frase de "eliminación de la URSS como factor político de Europa".

Dió lectura el fiscal el memorándum de Rosenberg relativo a Rusia, en el cual se preveía un rápido derribamiento y las tareas de ocupación que serían observadas. Propone como objetivo "la eliminación política del imperio soviético" bajo la dirección de un departamento central para las regiones ocupadas. Este departamento daría las directrices políticas generales para los diversos Estados que surgirían; aseguraría los abastecimientos necesarios para el Reich, y prepararía e inspeccionaría toda la reorganización de Rusia como colonia alemana. Seguiría, Rosenberg proponía lo siguiente: primero, destrucción total de la administración estatal judío-polaca; segundo, sin ayudar a establecer un nuevo sistema estatal; segundo, eliminar el antiguo ducado de Moscú todas las instalaciones no indispensables y

FUNERAL EN MADRID celebrado por los abogados

Presidió el acto el ministro de Justicia

Fallecimiento del ex-ministro D. Manuel Argüelles

Madrid.—Con motivo del CCLXI aniversario de la fundación del Colegio de abogados, se ha celebrado esta mañana un funeral por los caídos, en la iglesia de Santa Bárbara, presidiendo el ministro de Justicia.

Asistieron el subdirector de Justicia, presidente del Supremo, presidente del Consejo de Estado, fiscal del supremo y numerosos magistrados. Terminada la ceremonia religiosa se celebró en el salón de actos del colegio la entrega de diplomas a los miembros del colegio ofrendada a los siete compañeros que en este año han cumplido sus bodas de oro con el colegio. Ofreció el homenaje el digno de la entidad y contestó uno de los homenajados.

A continuación, el presidente del Tribunal Supremo imputó las insignias de la Cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort a don Pedro de Apalategui, secretario general de la comisión nacional de codificación. El decano del colegio pronunció unas palabras en las que exaltó la inmensa labor realizada por el señor Apalategui.

También elogió la personalidad del señor Apalategui el presidente del Supremo. El secretario de la comisión de codificación dió las gracias muy emocionado.—Cifra.

FALLECIMIENTO DE DON MANUEL ARGÜELLES

Madrid.—Don Manuel Argüelles y Argüelles, ex ministro de Hacienda de la monarquía, ha fallecido en Madrid. El señor Argüelles desempeñó varios cargos políticos y era un especialista en Hacienda. Fué diputado a Cortes, director general, subsecretario y poseía diversas condecoraciones. El último puesto que ocupó fué el de ministro de Hacienda en 1931.—Cifra.

SESION DE LA TARDE

Nuremberg.—Los proyectos y preparativos para la invasión de Rusia, así como la "conspiración germanojaponesa para atacar a los Estados Unidos" han sido los temas tratados por el Ministerio fiscal en la vista del proceso de Nuremberg celebrada esta tarde. Comenzó la sesión a las dos de la tarde y el fiscal norteamericano Alderman presentó numerosos documentos como pruebas de la acusación, entre ellos el pacto germano-japonés de 25 de Noviembre de 1936, la admisión de Italia en el mismo el 6 de Noviembre de 1937 y el pacto tripartito de 27 de Septiembre de 1940. También dió lectura el fiscal de numerosas conversaciones celebradas por los dirigentes alemanes con los representantes del Japón. La sesión, a la que por primera vez asistió el acusado Kaltenbrunner, repuesto de su dolencia, se levantó a las cinco de la tarde.

El presidente de Tribunal Lawrence preguntó al acusado Kaltenbrunner al reanudarse la sesión por la tarde si se declaraba culpable o no. Éste, que se encuentra entre Von Ribbentrop y Rosenberg, contestó que no se consideraba culpable.—Efe.

Clausura de un ciclo de conferencias de cultura religiosa en BARCELONA

Pronunció la última el P. Aspiazú

Barcelona.—El sociólogo P. Joaquín Aspiazú, S. J., ha clausurado esta mañana el ciclo de conferencias de cultura religiosa, celebrado en la hacienda de Sans. Presidió el obispo de la diócesis, y concurrió numerosísimo auditorio.

El P. Aspiazú, expresó las leyes religiosas y su contenido social. Criticó a los patronos que llamándose católicos y frecuentando las iglesias y los Sacramentos, no cumplen los propósitos de aquélla. La Iglesia quiere y manda que todos los hombres tengan lo necesario para vivir dignamente al contrato de los socialistas que todos los hombres sean propietarios, al contrato de los socialistas que propugnan un sólo propietario, el Estado, y todos los hombres propietarios a su servicio. Glosó la encíclica de León XIII sobre asuntos familiares, que fué recibida con risas por todo el mundo y que hoy reconoce que aquejas son las aspiraciones justas de todos los que trabajan.

Refiriéndose a España dice que en la actualidad se reparten por subsidios familiares 300 millones de pesetas anuales, y dice que si está medida la hibernación (adoptado las naciones cuando la recomendó León XIII, los obreros vivirían hoy mucho mejor, como ocurre en nuestra Patria. Alacó luego el orador a los ricos y potentados y les recordó que su deber es producir el bien común.

Las gallinas, rivales de las ovejas

Con las plumas de 68 pollos pueden vestirse un hombre y una mujer

Nueva York.—Las plumas de 68 pollos serán suficientes para vestir a un hombre y una mujer, según los experimentos realizados con una nueva clase de lana sintética.

Consejo de Estado, fiscal del supremo y numerosos magistrados. Terminada la ceremonia religiosa se celebró en el salón de actos del colegio la entrega de diplomas a los miembros del colegio ofrendada a los siete compañeros que en este año han cumplido sus bodas de oro con el colegio. Ofreció el homenaje el digno de la entidad y contestó uno de los homenajados.

A continuación, el presidente del Tribunal Supremo imputó las insignias de la Cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort a don Pedro de Apalategui, secretario general de la comisión nacional de codificación. El decano del colegio pronunció unas palabras en las que exaltó la inmensa labor realizada por el señor Apalategui.

También elogió la personalidad del señor Apalategui el presidente del Supremo. El secretario de la comisión de codificación dió las gracias muy emocionado.—Cifra.

FALLECIMIENTO DE DON MANUEL ARGÜELLES

Madrid.—Don Manuel Argüelles y Argüelles, ex ministro de Hacienda de la monarquía, ha fallecido en Madrid. El señor Argüelles desempeñó varios cargos políticos y era un especialista en Hacienda. Fué diputado a Cortes, director general, subsecretario y poseía diversas condecoraciones. El último puesto que ocupó fué el de ministro de Hacienda en 1931.—Cifra.

SESION DE LA TARDE

Nuremberg.—Los proyectos y preparativos para la invasión de Rusia, así como la "conspiración germanojaponesa para atacar a los Estados Unidos" han sido los temas tratados por el Ministerio fiscal en la vista del proceso de Nuremberg celebrada esta tarde. Comenzó la sesión a las dos de la tarde y el fiscal norteamericano Alderman presentó numerosos documentos como pruebas de la acusación, entre ellos el pacto germano-japonés de 25 de Noviembre de 1936, la admisión de Italia en el mismo el 6 de Noviembre de 1937 y el pacto tripartito de 27 de Septiembre de 1940. También dió lectura el fiscal de numerosas conversaciones celebradas por los dirigentes alemanes con los representantes del Japón. La sesión, a la que por primera vez asistió el acusado Kaltenbrunner, repuesto de su dolencia, se levantó a las cinco de la tarde.

El presidente de Tribunal Lawrence preguntó al acusado Kaltenbrunner al reanudarse la sesión por la tarde si se declaraba culpable o no. Éste, que se encuentra entre Von Ribbentrop y Rosenberg, contestó que no se consideraba culpable.—Efe.

Clausura de un ciclo de conferencias de cultura religiosa en BARCELONA

Pronunció la última el P. Aspiazú

Barcelona.—El sociólogo P. Joaquín Aspiazú, S. J., ha clausurado esta mañana el ciclo de conferencias de cultura religiosa, celebrado en la hacienda de Sans. Presidió el obispo de la diócesis, y concurrió numerosísimo auditorio.

El P. Aspiazú, expresó las leyes religiosas y su contenido social. Criticó a los patronos que llamándose católicos y frecuentando las iglesias y los Sacramentos, no cumplen los propósitos de aquélla. La Iglesia quiere y manda que todos los hombres tengan lo necesario para vivir dignamente al contrato de los socialistas que todos los hombres sean propietarios, al contrato de los socialistas que propugnan un sólo propietario, el Estado, y todos los hombres propietarios a su servicio. Glosó la encíclica de León XIII sobre asuntos familiares, que fué recibida con risas por todo el mundo y que hoy reconoce que aquejas son las aspiraciones justas de todos los que trabajan.

Refiriéndose a España dice que en la actualidad se reparten por subsidios familiares 300 millones de pesetas anuales, y dice que si está medida la hibernación (adoptado las naciones cuando la recomendó León XIII, los obreros vivirían hoy mucho mejor, como ocurre en nuestra Patria. Alacó luego el orador a los ricos y potentados y les recordó que su deber es producir el bien común.

Las gallinas, rivales de las ovejas

Con las plumas de 68 pollos pueden vestirse un hombre y una mujer

Nueva York.—Las plumas de 68 pollos serán suficientes para vestir a un hombre y una mujer, según los experimentos realizados con una nueva clase de lana sintética.

Cada día una cosa curiosa. El cirujano que confunde las pacientes. No se da cuenta de su error hasta la segunda operación. Lisboa.—En el hospital de Evora, se ha registrado una grave equivocación al ser efectuada una doble operación quirúrgica. El trata de dos hermanas, una de las cuales padecía una apendicitis aguda y la otra una hematomía colorista. El cirujano confundió a las enfermas y arrancó el apéndice a Marina Isco, tías lo cual procedió a los cortes iniciales para la operación del hematoma sobre el cuerpo de su hermana Francisca, dándose cuenta entonces del error sufrido. Las autoridades sanitarias procedieron a una investigación afortunada. Las pacientes continúan en el hospital.—Efe.

MUEBLES GARAYO VICTORIA. LE OFRECEN LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR A PLAZOS SIN RECARGO DURANTE EL PRESENTE MES. NO DESPERDICIE LA OCASION! Representante: M. G. IGLESIAS San Francisco, 27. 3.º Burgos

Se propone a Eisenhower como candidato republicano para las elecciones presidenciales norteamericanas de 1948. Nueva York.—El senador republicano Arthur Capper ha propuesto en una alocución radiada, que el general Eisenhower sea el candidato republicano para la presidencia de los Estados Unidos, en el año 1948.—Efe.

NUEVO CICLONTRON GIGANTE. Berkeley.—El próximo verano se terminará en esta universidad la construcción de un nuevo ciclotrón de 4.000 toneladas, cinco veces más potente que cualquiera de los existentes hasta ahora. El constructor del ciclotrón, doctor Ernest Lawrence, premio Nobel, ha manifestado que las enormes energías que dejará en libertad el nuevo aparato permitirán efectuar investigaciones que posiblemente revolucionarán la biología y la medicina, la química y la agricultura, así como la comprobación, hasta ahora imposible de muchas teorías sobre la estructura atómica.

¿ES UNA BALSA? Miami.—Un avión que buscaba a los seis aviones misteriosamente desaparecidos, y procedente de la base de Boca Raton (Florida), ha visto una balsa en el Atlántico, a unas dieciséis cincuenta millas de la costa de Florida. Este aparato es uno de los varios centenares que han estado recorriendo miles de kilómetros en busca de los seis aviones de bombardeo que desaparecieron el miércoles pasado con veintiseis hombres, sin dejar rastro. Los tripulantes del avión informan que no fué posible identificar la balsa, pero que, al parecer, había en ella dos hombres con vida. La Armada ha dado los órdenes oportunos para que salgan inmediatamente un destructor y un buque escuela de portaviones hacia el lugar donde ha sido vista la balsa.—Efe.

ES UN CAJON. Miami.—Las autoridades encargadas de la búsqueda de los seis aviones norteamericanos desaparecidos dicen que lo que tomó un avión por balsa era, en realidad, un cajón de madera.

PAN DE ESPAÑA Por Alvaro CUNQUEIRO

YO he visto a los judíos de esta última diáspora en los muelles de Portugal. En un tren en el que más de la mitad de los pasajeros eran judíos que huían del disturbio europeo, viaje de Madrid a Lisboa. No eran judíos del "ghetto" polaco y asquenazí; franceses, austriacos, húngaros, italianos eran en su mayoría, y la generalidad española, la peribian clara y la agradecida. Qué enorme prisa se les veía hasta en el mejor gesto o movimiento. La hora de demora en la aduana de Valencia fué una hora babelica. En el mismo departamento en que viajábamos mi mujer y yo, viajaba una señora de unos cuarenta años; había vivido en Viena hasta el Anschluss; luego Bratislava, Budapest, París. Iba para el Canadá y llevaba un equipaje más bien escaso, pero no había abandonado en la huida unos espléndidos esquivos. Quiézen todos su ensueño de paz, al final de las trashumancia, se concentraba en el anhelo de volar por la nieve canadiense. Y pensé que cuando internaba sus hermosos ojos azules como adormilada en el vaivén del tren, iba soñando largas carreras por la nieve en las mañanas frías, y a la luz de un sol pálido y aquellas carreras tenían para ella un nombre: felicidad. Y la palabra Canadá sería para ella en aquel momento las más alegres sílabas del más hermoso verso del Mundo. Muchos hubieron de pasar meses y meses en los muelles de Lisboa, soñando barcos para América y allí concieron otra vez, y al mismo tiempo la ayuda portuguesa, la ayuda española. En su día, y por amor cristiano, no quisieron de nuestro corazón y nuestra mano lo que les dábamos: Fé católica y toino; ahora han recibido de nuestro corazón y nuestra mano compasión y paz. También el pan de España tiene soledad en el sarnadí. Recuerdo aquel relato del Judío errante de Illescas, que habiendo dejado el bautismo por la sinagoga —la "velada" dice él en su relato—, recorriendo la Europa de cabo a rabo, ganando algún dinero y hallando buenos acomodos en ciudades de Italia y Francia, volvió a su villa natal un día de Noviembre porque, entre otras cosas, tenía soledad del pan de Illescas, de rubias cortezas, de la blanca miga. ¿No les habrá recordado a los sarnadíes fugitivos un antiguo y amoroso sabor el pan de nuestra limosna? Por cómo lo han agradecido ahora desde las américas, pareceme que sí. Los judíos que han recibido nuestra ayuda y nuestro socorro tendrán que cargarlo en la cuenta de nuestra cristiana caridad, de una caridad permanente, la misma que día a día, en los pasados siglos, hemos practicado con sus padres y abuelos. De ellos nos separaba la fé católica, pero no otra cosa. No es el racismo fruta española, y el español católico ante el sarnadí solo puede lamentar el fracaso de su misión cristiana. Nuestro pan se puede partir con cualquier hombre. Solo nos resta pedir a Dios que el que lo coma, tenga algún día, como el Judío errante de Illescas, soledad de él. Sea la mayor muestra de gratitud que pudiera darnos.